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VELELÖB SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOi

THAN GYULA.

A diplomás.
Diplomás gyilkos bűnös tette 

foglalkoztatja most a hivatásos 
etikusokat. Fekete. Vilmos vad tet­
téről szói a história.

Fekete Vilmos abból a fajtából 
való, amely a legendaképződésnek 
uj anyagot, a képzeletnek táplá­
lékot, az idegeknek uj izgalmat 
szolgáltat. Vitális Imre, a sokszo­
ros rablógyilkos, a modern ko­
runkra maradt ásatag betyár leg­
följebb azért érdekes, mert ana­
kronizmus, ma, a távíró és a gép­
fegyver korszakában. Fekete Vil­
mos azonban éppen azért érdekes, 
mert a mi korunk fia, nem éppen 
a telegráfé és a repülőgépé, de a 
teljes enerváltság, a létért való 
küzdelemben hamaros megrokka­
nás, a lelki gyengeség és idegbaj 
korának gyermeke.

Jobb Ízlésünk, nemesebb érzé­
sünk könyörögve tiltakozik: ne

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-ptieU, főldulnt 

u udvarban.

olvasd végig ezt a történetet; hisz 
ennél . rémesebbet a legtorzabb 
fantázia sem gondolhat ki. De a 
gyarló kíváncsiság ragadja az 
embereket.

Micsoda kloaka tárul itt föl 
előttük! Ez a fiatalember meg­
szerezte az egyetemen a gyógy­
szerészi diplomát. Ez azt jelenti, 
hogy akadémiai képzettsége van. 
De azért boldogulni nem tud. 
Mindenhol hamar kiismerik és 
kiadják az útját. Nincs maradása. 
Nyomorult természete, „enyves 
keze“, könnyelműsége előbb Ín­
ségbe dönti, aztán apró büntevó- 
sekre készteti. Lop, csal, piszkos 
adósságot csinál. S amikor a hite­
lezők a torkára teszik a kést, 
akkor a turfon próbálja meg­
javítani szerencséjét Ez a turf, 
csak éppen ez hiányzik Fekete 
Vilmos ur óletirásából. Ez a vonás 
teljessé, hiánytalanná teszi a rajzot.

Természetes, hogy a megtóvedt 
patikusnak nincsenek jó tip-jei.

Jó tipjeik nem a Fekete Vilmosok­
nak szoktak lenni. A kétségbeesés 
eléri nála azt a fokot, ahol meghal 
az erkölcsi érzésnek az a csekély 
maradványa is, amely eddig a 
végső tettől visszatartotta. Most 
már nincs morál, nincs lelkiisme­
ret: rabolni kell; és ha a rablás­
hoz csak az öles vezethet, akkor 
gyilkolni kell.

Mi mehet végbe egy aránylag 
inteligens ember lelkében, amíg 
az első könnyelműen kölcsönkért 
tiz koronától eljut az előre meg­
fontolt gyilkolásig ? Azt hiszem, 
Fekete Vilmosnak úgynevezett 
lelkében semmi sem ment végbe. 
Itt minden a felszínen mozog: 
bünbánás, szeméremérzet, meg­
gondolás. Nem a gonoszságra szü­
letett, hanem a könnyelműek azok, 
akik mindenre képesek.

Mindenre, a legborzasztóbbra 
is: alattomos, orvul való meg­
ölésére egy szerencsétlen, bűnös 
asszonynak, akinek testén a ruha,

Legjobb szabású úri fehérnemflek Feketénél.
Egy szőke leányról.
A szőke leányok az őrdögök szelidebb 

fajához tartoznak.
Mert, hogy a leányok valamennyien ör­

dögök, azt csak a szerelmes emberek tagad­
ják, kik e mellett abban a nagy következte- 
jenségbe is esnek, hogy éppen, mikor leg­
jobban kárhoznak annak a pokolnak a tiizé- 
ben, amit a szentimentális emberek és a 
holdvilágos érzelmű poéták, szerelemnek ne­
veznek.

— Édes angyalom !
Minden valamire való ember eljut ehhez 

a pokolhoz, ami legjobb esetben főbelövéssel, 
legrosszabb esetben házassággal végződik s 
mikor aztán a démon, aki őket ennyire ve­
zette, többnyire saját maga is átalakul s lesz 
az ördögből: asszony.

Ez a legveszedelmesebb.
Ha valaki mégis e nőgyülölö elveiért, 

amelyeket itt hangoztatok, görbe szemmel 
nezne rám, annak "megsúgom, hogy azért én 
magam is nagyon szeretnék elkárhozni s ha 
már el kell kárhoznom, úgy én a szőke 
,eany°k — e szelidebb fajtájú ördögök — 
Kék szeme tüzénél szeretném ezen processzust
végigszenvedni.

Szeretem a szőke leányokat. Az igaz, 
hogy a barnákat is. Hanem a szőkéket kü­
lönösen. S mikor a Horgosiék zsurján éppen 
a szőke Havasi Irma mellé kerültem, előre is 
örültem a kellemes diskurzusnak, amit ezzel a 
hamvas arcú, magas, szőke leánynyal a sze­
relemről, szalmakunyhóról s más ilyen baná­
lis boldogságokról fogok beszélni.

Hogy elfog hülni a kis bohó, mikor ki­
fejtem előtte cynikus elveimet s letagadom a 
szerelmet a sárga földik.

Akkor találkoztam vele először, de mar 
tudni véltem elveit.

„A szerelem mindent pótol.“
Ez a mottó valamennyi szőke kis le­

ánynál s mikor aztán egy jó partit csinálva 
elrepíti a férje a szalmakunyhó helyet . egy 
parfümiilatu, ragyogó plüss és sclycmbélésü 
gerlefészekbe, még csak nem is pirul egyik 
sem közülök e következetlenségért. _

Havasi Irmával meglehetősen fe,ültem. 
Nem azok közé a szőkék közé tartozott. 
Merev egyenetlenséggel ült a széken s 

aranyos nagyképűségei hangoztatta az ő
„véleményét.“ ,, ,

Tetszenek nekem az ilyen „velemenynyel“ 
biró bakfiisok. Őket nem érdekli a pletyka.“ 

S mikor a Szabó Ilona éjjeli zenéjéről

folyt a társalgás, a mit tegnapelőtt kapott, 
nagy kék szemeit felém fordítva kérdezte:

— Szereti maga az éjjeli zenét?
Más leánynak bizonyosan azt mondtam 

volna, hogy ez a legnagyobb szamárság, a 
mit modern fiatalember elkövethet. Irmának 
azt mondtam:

— Oh, ez nagyon kedves figyelemnyii- 
vánitás.

— Véleményem szerint az már nem 
„fess“ bolondság.

Oh, az a „véleményem szerint!" olyan 
aranyos fonáksággal hangzott ennek a tizen­
hat eztendös bakfisnak piros ajkai közül, hogy 
egész este szentimentális lettem a kedvéért s 
most már én beszéltem a „szalmakunyhóról* 
csakhogy ellenkezzem vele.

Milyen leány ?
Olyan tájékozottsággal beszélt az iroda­

lomról, művészetről mint az én falusi nagy- 
néném a paradicsom befőzéséről, vagy a tyuk- 
tiltetésről; a Shakespeare, Milton, Matefizika, 
Telephátia. Sopenhauer ép oly ismert fogal­
mak voltak voltak előtte, mint a hosszumacs- 
kási kántorné előtt a szercsika alma vagy 
hatul.

Hanem a szerelemről nem tudtam vele 
társalogni.

Halász Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
Vásároljunk menyasszonyi és vőlegényt ékszereket.
Debreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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fülében, mellén a drágaság, mind 
az iparszerü gyalázat szerzeménye. 
De mit bántjuk mi a boldogtalan 
áldozatot ? Hisz benne saját ember­
voltának, sőt emberi méltóságának 
sejtése derengett! büszkélkedett, 
hogy az a fiú szereti! És minden 
ékességét magára szedte, hogy a 
szép udvariénak ne kelljen miatta 
szégyenkeznie a színházban. Hiú 
volt, szeretetre vágyott, bűnös volt, 
de asszony volt

A szép udvarló pedig sürgeti, 
ösztökéli, nogy csak rakjon ma­
gára mindent. Míg áldozata öltöz­
ködik, ő számolgatja, mit kap az 
ékszerért a zálogházban, ha már 
ez az asszony nem lesz . . . Nem 
lesz . . . milyen egyszerű dolog 
az. A gavallérnak nincs szüksége 
az apaohe bicskájára, sem a revol­
verre, sem a durva kötélre. A ga­
vallér finom ur, kémiát tanult. . .

Itt az emberi ész megáll és 
nem tudja nyomon követni a tettet 
végzetes befejezéséig. Maga, a 
gyilkos is visszaborzadt, a mikor 
a vallató rendőrtiszt a cselekvés 
részleteit kérdezte. Pedig az ő 
lelkiismereto mégis csak edzettebb, 
mint amaz ezreké, a kik elolvas­
sák. Vannak emberi dolgok, a me­
lyek gyalázatos szennyétől vissza­
borzad érzésünk. — És ilyenkor 
szánjuk a bírót, a kinek mind e 
szörnyű mélységekbe alá kell 
szállania, hogy teljesítse hivatását, 
hogy megvédje a gonosztevőktől a 
társadalmat, hogy helyreállítsa a 
gazul megbolygatott világrendet és 
hogy eltörje a pálcát a hidegen 
fontolgató, tettét előre kiszámító, 
orvul ölő gyilkos fölött . . .

jí képviselőház ülése.
fi pénzügyminiszter expozéja.

Katonai kérdések.
A kópviselőház jövő hétfőn illést tart. 

Ülése lesz akkor a főrendiháznak is és az 
országgyűlés mindkét háza a jövő héten, 
kedden választja meg delegátusait. Október 
tizenkettedikéig azután már csak egy ülése 
lesz a képviselőháznak, az, amelyen a jövő 
évi költségvetést terjeszti elő expozéja kí­
séretében Lukács László pénzügyminiszter.

A kormány igen nagy nehézségekkel 
küzd, ami nagyon természetes is. Olyan 
nagy kérdések kerülnek most napirendre, 
amelyeket egy kormány sem tud úgy meg­
oldani, ahogyan azt a bécsi körök — a 
nemzettel szemben — követelik. Napirendre 
kerültek ismét a katonai kérdések és napi­
renden van a bankkérdós is. Hiába nyomta 
el Khuen a nemzeti akart igaz megnyil­
vánulását a választásoknál, hiába erősza­
kolt ki magának többséget: — eleitől fogva 
bizonyos volt, hogy az igazi nemzeti őr­
zésre támaszkodó ellenzék olyan erővel fog 
szembeszállni a bécsi követelésekkel, hogy 
Khuenék nem fognak tudni boldogulni. 
Taktikájuk pedig a nemzeti érzéssel való 
kacérkodáson alapszik. Khuen utazik most 
Budapestről Bécsbe és Becsből Budapestre, 
hogy — amint mondja — végleges meg­
állapodást hozzon létre s igy a delegációban 
már kinyilatkoztathassa azokat.

Amig azonban 6 igy tárgyal és alku­
dozik, a képviselőházzal azt határoztatja el, 
hogy október 6-án az aradi vértanuk szob­
ránál a képviselőház küldöttségének élén 
gróf Tisza István, a munkapárt koronázat­
lan vezére, mondjon beszédet. Ez a beszéd 
lesz a nagy ágyú a bécsiekkel szemben, ille­

tőleg a jő magyar nép előtt annak 
feltüntetni. Mert Tisza a parlament többsé­
gének nevében olyan — látszólagos — tá' 
madást fog intézni Bóos ellen, amelynek 
az a feladata, hogy az országot elkápráz- 
tassa és hitet tegyen arról, hogy a munka­
párt nemzeti érzése erősebb, mint a ha­
talmi vágya.

Es amikor ilyen formán végsőkig ősi. 
gázták a nemzet követelményét — jQnn- 
fog a nagy diadal. Meg lesz a megegyezés 
a bécsi körökkel. Lesznek valamiféle nem- 
zeti sallangok — a lényeg érintése nélkül 
— és Khuenék, mint nemzeti hősök jön­
nek vissza a csatából. Es a munkapárt 
örömmámorában fogja megszavazni a millió­
kat és lesz több, sokkal több újonc és el­
viszik a nagyhatalmi terv oltárára a mérhe­
tetlen milliókat.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A debreceni állami főreáliskola 

ifj. Segítő Egyesületének alakuló gyű- 
lése. Tegnap tartotta az állami főreálistrola 
ifj. Segítő Egyesülete alakuló gyűlését. 
Dr. Horvay Róbert vezető tanár ur szép 
beszédben nyitotta meg az ülést, melyben 
a kör nemes célját fejtegette. Ezután a vá­
lasztást ejtették meg. Elnök lett Weisz Fe­
renc VIII. o. t., titkár Markovits Sándor 
VII. o. t, pénztáros Csengeri József VI. 
o. t. egyhangúlag. Ezután a vezető tanár" 
ur az ülést bezárta.

A kalocsai érsek jobban van. — 
Kalocsáról jelentik: Várossy érseket teg­
nap este az orvosok teljesen feladták és 
környezete is azt hitte, hogy a reggelt 
nem éri meg. Ámde az érsek szervezete 
oly ellentálló képességet tanúsít, mely bá­
mulatba ejtette az orvosokat. Ma reggel 
elég nyugodt éjszaka után felkelt, felöltöz­
ködött és most az íróasztala mellett ülve, 
beszélget környezetével. Nincs kizárva, 
hogy az érsek erős szervezete az orvosi 
tudományra rácáfol és talán súlyos beteg­
ségéből is felépül.

Mély megvetést kifejező pillantással súj­
tott le ilyenkor, amely mintegy azt látszott
kifejezni:

— Eh, ti nyomorultak, hát ti azt hiszi­
tek, — hogy még titeket is lehet szeretni ?

Szóval a Horgosiék zsurjáról azzal a 
benyomással mentem haza, hogy Havasi Irma 
a szőke lányók közt unikum, egy elegáns, 
hideg szobor, kinek -véleményei“ vannak, 
vagy pedig egy kiismerhetetlen rafinirt bo­
szorkány, aki nagyszerű partit akar csinálni.

A tavalyi kaszinóbálon találkoztam vele 
másodszor.

Kipirult arccal siklott előttem a parketten 
egy magas, fekete bajuszu, meglehetős eset­
len fráterrel, akinek az arcával nem igen tud­
tam szinpathiálni.

Beszélni szerettem volna vele, mert kez­
dett előttem nagyon érdekessé válni. Már nem 
ült egyenesen a széken, hanem ábrándosán 
hajtotta félre szőke fejét és kipirult arcát a 
tollas legyező plhéi közé rejtette.

A lurkó nem igen tágított mellőle s igy 
sajnálatomra egész éjjel nem beszélhettem 
.de, pedig az annál érdekesebb lett volna 
iám nézve, mert Kéry Pimpitől, akivel a má­

sodik négyest táncoltam, hallottam, hogy 
egyre-másra kapja az éjjeli zenéket. '

— De hát ki udvarol neki, talán csak 
nem az a hosszú paraszt ? — kérdem Pim­
pitől ?

— De az! Réthy ispán.
— Irmának, ennek az elegáns leánynak, 

az a tuskó?
— Igen.
— És Irma mit mond hozzá ?
— Nem tudom én. Irma olyan furcsa 

leány!
Az egyik frakkos rendező éppen a har­

madik figurára vezényelt s ott hagytam Pim- 
pit, nem mondott többet.

Valamelyik figuránál Irma mellé kerül­
tem. Nem állhattam meg, hogy oda ne pör­
köljek neki.

— Most már én is más véleményen va­
gyok. — Csakugyan bolondság az éjjeli zene.

Nem szólt rá semmit, hanem elpirult 
homlokától a nyakáig.

Aztán felmentem Pestre s fennmaradtam 
pár hónapig.

Akkor találkoztam vele utoljára, mikor 
kikisértem unokabátyámat a predeali vonathoz.

Az unokabátyám mellesleg mondva, tűi 
van a negyven éven és a feje búbja vesze­

delmesen kezd hasonlítani a tenyeréhez. 
Mindezek dacár a még mindig nem tett 
!e a reményekről, hogy szép, fiatal, gazdag 
és előkelő feleséget ne kapjon magának s 
rémületesen bosszankodik, ha valami jó pártit 
elcsípnek az orra elől.

Ott mutatta Irmát, amint egy másodosz­
tályú kupéból egy magas, erős, esetlen férfi­
val kiszállt, kiben azonnal megismertem Réthy 
ispánt.

— No nézd meg. A megye egyik leg­
szebb, leggazdagabb leányát elvette ez a 
paraszt, aki szűk nadrágban jár és bicskával 
eszi a borjukottletet. Nem bosszantó ?

— Hát csakugyan elvette ?
— Neki adták. Hja! olcsó most a 

leány — sóhajtotta megsimogatva gyérlilo 
hajzatát.

Ott jöttek el előttünk a gázlámpák alatt 
s mikor a köszönésemet fogadva, rám nézett, 
láttam, hogy már nem az a nagy, komoly, 
szőke lány s ha véleményei vannak is, azok 
nagyon megegyezhetnek az uráéval.

A gázlámpa rávetette fényét arcára, mely 
csak úgy ragyogott a boldogságtól s boldo­
gan kapaszkodott ura karjába, simultak egy­
máshoz. _ ,D. X.

Legszebb menyasszonyi ékszerek, Igi ü gyönyörű B
y __ H ßjs „ legszolidabb alapon álló uj órás, ékszerüzletében
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A dunamellóki református egy­
házkerület küldeménye a Debrecenben 
falallitardó Kalvin-azoborra. Dr. Baksay 
Nándor rei. püspök ezernyolcszázhét korona 
. ljz g;iért küldött a debreceni püspöki 
hivatalba. íme a testvér egyházkerületek 
1 .nc'diozzák áldozataikat, vajha a debre­
ceni egyház hivei és Debrecen város la­
tosai is felbuzdulnának és beküldenék ado­
mányaikat a debreceni Kálvin-emlékre.
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' 1 J~ A'/rüoferve a Bécsi, Párisi, és Londoni
kÖSZVény, || kiállításokon aranyéremmel és oklevéléi.
reuma, fis:
—I ellen legjobb hlziszer a hires uuo

J KIRÁLY BALZSAM!
Hüása némely esetben meglepő, a mennyiben gyak­
rabban idültebb e -eteknél is már egyszeri bedörzsölés- 

nél a látdalmakat teljesen megszünteti.

fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
F<rv natív üveg ára 2 kor. teljes használati 
utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÚSZ NAGY FERENC gyógyszertárában
«« ti Kölcsönös Segélyző-Egylet uj 

KOSSUtn-U. 0» 2 emeletes palotájában.

Tanítók ügyei.
A ref. iskolaszék ülése.
A debreceni ref. egyház iskolaszéke 

tegnap délután négy órakor ülést tartott. 
Jelen voltak : Szele György elnök, Somogyi 
Pál jegyző, Uray Sándor, Kerékgyártó Jó­
zsef, Kovács János, Szentjóbi Kálmán és 
K. Tóth Kálmán iskolaszéki tagok.

Somogyi Pál ismertette az ingyenes 
népoktatásra vonatkozó. presbyteriumi ha­
tározatot, amely szerint az egyház az el­
vesztett tandijak kárpótlása iránt megtette 
a lépéseket. Ezt tudomásul is vették, mint­
hogy újabb intézkedések megtételének szük­
ségessége nem forog fenn.

Kimondották, hogy a tanítók és tanító­
nők az államsegély és nyugdíj könyvecs­
kéiket évnegyedenként tartoznak az egyházi 
pénztárnál bemutatni, hogy a befizetéseket 
ellenőrizhessék.

A debrecpni ref. egyháznál két okle­
vélnélküli tanító : Kiss Lajos és Dávid 
Mihály van, akik azonban theológiai kép­
zettséggel bírnak s ezeknek az állásukban 
való meghagyása érdekében Szele György 
iskolaszóld elnök átiratot intézett a kir. 
tanfelügyelőséghez.

Minthogy az ingyenes tanítás életbe 
lépett, az 50 fillér könyvtári dij és a taka­
rítási dijak szedésére nézve uj javaslatot 
állapítanak meg, amelynek elkészítésével 
Sin^a Sándor és Kerékgyártó Józse iskola­
széki tagokat bízták meg.

Szele György elnök beterjesztette a 
most véget ért beiratkozásokról rész etes 
jelentését. E szerint felvettek a ref. elemi 
iskolákban: 2212 fiút, és 2052 leányt, ösz- 
szesen 4262 növendéket, később azonban 
Ez a szám 4373-ra emelkedett. Más vallásu 
növendéket jelvettek 45-öt.

i Ennek következtében egyes iskolák 
tu zsúfoltak voltak, sikerült azonban a 
tanulókat úgy elosztani, hogy egyes isko­
lákban még mindig el tudnak helyezni 
néhány növendéket.

Több kisebb ügyet intéztek el még
ezután.

«T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb- 
feceni Újság nyomdája, "18$

Egy magyarbarát 
francia tudós látogatása 

Debrecenben.
A csötörtökdéli gyorsvonaton érkezett 

Debrecenbe dr. Fulliquet György genfi egye­
temi tanár a helybeli ős kálvinista egyház és 
hires főiskola s a város látogatására. Abban, 
hogy a múlt esztendőben a Kálvin születésé­
nek 400-dos nemzetközi genfi ünnepélyén a 
magyarokat ott a Léman tó partján olyan 
kitűnő szívességgel és vendégszeretettel fo­
gadták, igen nagy része volt ennek a lelkes 
és temperamentumos s velünk rokonszenvező 
francia tudósnak, ki mikor a mi viszonyaink­
ról egy szeánszon felolvasott adatokat meg­
hallotta, olt a helyszínén azonnal felállott s 
lelkes beszéd kíséretében kijelentette, hogy 
neki régi szent vágya volt, hogy egy ilyen 
református egyházat láthasson s már akkor 
fogadást tett, hogy ha csakugyan van ilyen 
valahol a világon, ő azt megfogja látogatni, 
még ha Madagaszka szigetén lesz is.

Most csodálkozással győződött meg 
meg arról, hogy nem kell Madagaszkárba 
mennie, ez a református egyház megvan itt 
Európában, Magyarországon, melyet ö csak 
most kezd ismerni.

Nos . . . hát ő Ígéretet tesz, hogy rövid 
időn meglátogatja ezt az országot, mert ez 
megérdemli azt, hogy vele a müveit nyugat 
közelebbi ismeretségbe jöjjön stb.

Fulliquet ur mqst ezt az Ígéretét váltotta 
be. Eljött Magyarországra s Debrecenbe. Méltó 
fogadtatásról a püspök, dr. Eröss Lajos gon­
doskodott. Csütörtökön délben ebéd lesz a 
Royal szálló éttermében, melyre a püspök a 
város intelligens református köreiből többe­
ket meghívott. Pénteken a Hoftobágyot is 
megfogja tekinteni, ahol a polgármester intéz­
kedése folytán a város fogatai fognak rendel­
kezésére állani. Ez azonban csak mellékes ki­
rándulás lesz, mert a kiváló tudós főképpen 
kulturális intézményeink érdeklik s ezek kö­
zött is érdekli első sorban ami kollégiumunk, 
melynek a hire immár eljutott a helvét Alpc- 
sekig.

A püspök gondoskodott, hogy a kiváló 
férfiú kulturális haladásunkról a lehető legjobb 
benyomásokat kapja meg s ebben a törekvé­
sében kész támogatóra talált a város polgár- 
mesterében. — Az ilyen látogatások bizony 
több becsületet és hasznot szerezhetnek ne­
künk sok parádés felvonulásnál s csak örülni 
tudunk annak, hogy ennek a mi vezetőink 
tudatával bírnak.

VÁRMEGYE,
Halálos szerencsétlenség. Szűcs 

Sándor 63 éves, martinkai lakos, kocsin 
hajtatott ki a tanyájára. Útközben azonban 
a lovak valamitől megbokrosodtak, vágtatni 
kezdtek s Szűcs Sándor lezuhant a szekér­
ről. Esés következtében oly súlyos belső 
sérüléseket szenvedett, hogy rövid idő 
múlva meghalt. Az esetről telefonon ka­
pott jelentést a debreceni kir. ügyészség, 
mely a temetési engedélyt megadta.

Lő- és szarvasmarha-kiállítás. A
hajduvármegyei gazdasági egyesület vasár­
nap Hajdúböszörményben lo- es szarvas­
marha-kiállítást rendez a böszörményi 
gazdakörrel. A kiállít .son reszt vehet min­
den hajduvármearyei gazda a eajat nevelesu 
jószágaival. A gazdák közt 1400 korona 
jutalomdijat fognak szétosztani es.ok leve- 
ekkel, érmekkel tüntetik ki. A kiállításra 

meghívta a rendezőség a pallagi gazdasági 
akadémia tanárkarát és a debreceni gazda­
sági egyesületet is.

Gyilkolt a szerelem.
Véres tragédia Hadimon.

Véres tragédia játszódott le 
tegnap Hajduhadház határában, a 
szerelem adta a kezébe a fegyvert 
egy fiatal, forróvérű legénynek, 
aki azzal agyonlőtte a kedvesét, 
majd annak apját s végül hagyott 
egy gyilkos golyót a maga szá­
mára is. Az eset részletei a kö­
vetkezők :

Az elutasított kérő.
Hajduhadházon csaknem az egész 

község fiatalsága ismerte Rácz Miklós ács­
mester, 16 éves, Zsuzsánna nevű leányát, a 
ki szépségéről volt hires az egész környé­
ken. A szó teljes értelmében, bolondultak 
utána a legények s valóságos bucsujárás 
volt a szülei házánál.

A tavasszal gyakran megfordult ott 
Szatmári András nevű, 19 éves legény is. 
Rácz Zsuzsika szívesen is fogadta a legény 
látogatásait s viszonozta annak érzelmeit.

Rioz Miklós azonban sehogy sem 
nézte ezt jó szemmel s kérte a leányát, 
hogy szakítson Szatmári Andrással.

— Hát aztán mi kifogásolni valót ta­
lál édes apám benne — kérdezte a 
leány.

— Az az én gondom s csak annyit 
mondhatok, hogy erre a házasságra soha­
sem adom rá apai áldásomat. Ez megmá­
síthatatlan akaratom — felelte a hajthatat­
lan öreg.

Ennek dacára Szatmári András bátor­
ságot vett magának és megkérte az apától 
a leány kezét. Rácz Miklós, természetesen 
a legridegebben elutasította s tudtára adta, 
hogy nem hajlandó őt a családjába be­
fogadni.

A megszöktetett leány.
A legény azonban nem volt képes le­

mondani a leányról, a ki szintén szerette 
őt. Ennélfogva azt ajánlotta a kedvesének, 
hogy szökjenek meg együtt. Rácz Zsuzsika 
eleinte habozott s csak hosszas rábeszélés­
nek engedett. Május hóban távozott el a 
leány a szülei háztól.

Az édes apja utána ment s felszólí­
totta leányát, hogy hagyja el a legényt s 
kövesse őt. Ámde Rácz Zsuzsika ellen­
szegült az apai akaratnak.

Visszatérés a szülői házhoz.
Négy hrnapig élt együtt a kedvesé­

vel. Rácz Miklós ez alatt az idő alatt se 
tudott beletörődni abba, hogy a leánya 
Szatmári Andrásé legyen. Végül is any 
nyira lelkére beszólt gyermekének, hogy 
az csakugyan visszatért hozzá.

Szatmári András azonban nem nyu­
godott ebbe bele. Titokban csak találkozott 
a leánynyal s szemére hányta hűtlen­
ségét.

— Jöjj vissza hozzám — mondotta — 
meglátod, hogy nem lesz okod ezt meg­
bánni. »

De Rácz Zsuzsika nem akart többé 
hozzátartozóival összeütközésbe kerülni s
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eat nyíltan és határozottan megvallotta 
neki.

A szerelmes legény ekkor fenyegeté­
sekhez folyamodott.

- Vagy enyém leszel, vagy senkié 
sem s leszámolok akkor az apáddal is — 
jelentette ki ingerülten.

De hát ezeket a szavakat nem vette 
Rácz Zsuzsika komolyan.

Tegnap reggel Rácz Miklós egész 
családjával kiment a E'eldmann-féle ta­
nyára, ahol harmados kukoricása volt. A 
leányával együtt hozzáláttak a tengeri­
töréshez, amikor egyszer csak váratlanul 
megjelent a faképnél hagyott kedves.

— Visszatórsz-e hozzám? — kérdezte 
a leánytól Szatmári András.

Rácz Zsuzsika nem válaszolt, csak ta- 
gadólag intett a fejével.

Egy revolverlövés volt erre s felelet 
s a golyó a leány mellét fúrta keresztül.

Az apa hirtelen a merénylőhöz futott, 
ki akarta kezéből csavarni a fegyvert, de az 
erősebb volt s félre lökte magától az öre­
get, majd pedig egymásután háromszor 
rálőtt. Ezután hirtelen elszántsággal ha­
lántékának szegezte a revolvert s elsütötte. 
Holtan bukott a földre. Az apa és leánya 
is rövid kínlódás után kiszenvedtek.

A borzalmas jelenetnek tanúja volt 
Rícz Miklós Eszter nevű 12 éves leánya, 
aki szintén ott tartózkodott a kukoricaföl- 
dön. Sietve vitte meg a hirt a tanyában 
tartózkodóknak, de mire azok oda érkeztek, 
már csak három holttetemre találtak. És a 
holttesteket fel is ravatalozták egymás 
mellett, három, kukoricaszárakból össze­
rakott halomra.

az esetről jelentést kapott a debre­
ceni kir. ügyészség is. A vizsgálóbíró és a 
törvényszéki orvosok ma reggel utaznak ki 
a helyszínére.

1 WáBSSHáM.
Ipartelepbővités. A debreceni faipari 

telep részvénytársaság asztalos műhelyt 
akar létesíteni telepén. Az építkezés iránti 
kérvényt már beadták.

Teljes tanácsülés. A városi tanács
szerdán délelőtt Kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt tárgyalta a "közgyűlés 
elé kerülő ügyeket. A jog- és pénzügyi 
bizottság javaslatait általában elfogadták. 
Fölmerült a kérdés, hogy a város házainak 
a csatornahálózatba való bekapcsolására 
100.000 koronát fölvegyenek-a a költség­
vetésbe; úgy határoztak, hogy a jövő évi 
költségvetésbe 50.000 koronát vesznek föl 
a másik 50.000 koronát pedig az 1912. évi 
budgetbe illesztik. A városi közgyűlés már 
régebben utasította a tanácsot, hogy a 
Kősély folyó medrét adja el a partmenti 
birtokosoknak. A tanács javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a folyómedret ajánlják 
föl holdankint 700 koronáért a partmenti 
birtokosoknak. A tanács javasolja még a 
közgyűlésnek, hogy 170.000 korona költ­
séggel boltoztassák be a bűzös Hatvan­
utca kerti nyilt árkot, A jövő évi költség- 
vetést ma délelőtt tárgyalja a teljes ta­
nácsülés.

. Bií6rt,^eár,°í a ,vár08- Á törzs­
gulya vórfelfrissuóséro fajbikát kell váeá-
solni a városnak. Medgyaszay Miklós gaz­
dasági tanácsnok e célra 4000 korona elő­
leget kért

Nyugalomba. Zöld Bálint bánki 
erdőőr nyugdíjazását kérte, mert a csuz 
teljesen munkaképtelenné tette. Az erdőőr 
26 éve szolgálja a várost.

Szegények fája, A szegényház folya­
modott a tanácshoz, hogy a szegényház 
téli fűtésére 100 köbméter fát utalványoz­
zon ki.

Pályázások. A városnál meg­
üresedett rendőrkapitányi állási 
ma délután tölti be a közgyűlés 
választás utján, a íőispáni hiva­
talhoz az alábbi pályázati kérvé­
nyek érkeztek: Mile Pál, dr. 
Komlóssy Pál és ifjú Ozory István 
tb. rendőrkapitányok, Kovács Béla 
bártíai határszéli rendőrségi segéd­
fogalmazó, Bolezer Jenő budapesti 
államrendőn dijnok és öttevényi 
Nagy Elemér, nyugalmazott hu­
szárkapitány, aki pályázati kérvé­
nyében kijelenti, hogy neki nincs 
ugyan jogi képesítése, de annál 
több az élettapasztalata. A pályá­
zók közül komoly jelöltek Mile, 
Komlóssy és Ozorv. Szolgálati idő 
tekintetében Mile Pál 13, Komlóssy 
9 és Ozory 6 éve van a város szol­
gálatában. A megüresedő rendőr- 
fogalmazói állásra pályáztak : Bu- 
daházy Jenő, dr. Harsányi Imre 
és dr. Vásáry István közigazga­
tási gyakornokok, dr, Bolczer 
Jenő és öttevényi Nagy Elemér. 
A három első közt fog eldőlni a 
választás.

Révi Nándor interpellál. Révi Nán­
dor dr. bizottsági tag a mai közgyűlésre 
két interpellációt jelentett be : a csatorná­
zás és a homokkerti főutca megnyitása 
ügyében.

Engedélyezett sorsjáték. A pénz­
ügyminiszter értesítette a várost, bogy a 
debreceni Gutenberg-otthon részére enge­
délyt ad, miszerint sorsjátékot rendezzen a 
nyomdász-szanatórium javára és 600 darab 
40 filléres sorsjegyet elárusíthasson. A jó­
tékony célra való tekintettel, a 10 száza­
lékos nyereményadót 1 százalékra mérsé­
kelte.

Az uj Aranybika
Három-emeletes lesz.
Jíajós és Villányi terve.

Fényes ajánlat 
a városnak.

Tudvalevőleg a város pályáza­
tot hirdetett az Aranybika szálló 
értékesítésére. Egyetlen ajánlat ér­
kezett csak, azonban ez várako­
záson felüli, nagyon komoly és a 
városra nézve rendkívül előnyös, 
olyan ajánlat, a melyet tárt karok­
kal, lelkesedéssel kell fogadni.

4.z ajánlatot a budapesti Hajós 
és \ illányi müépitő ccg tette. Az 
ajánlatához 60,000 korona bánat­
pénzt mellékelt a cég. Ha bármi 
okból visszalépné a terv kivitelétől, 
a városi illeti a 00,000 korona.

voltak Kovács József polgármíS 
elnöklete alatt: dr. MagosíB 
iszti főügyész dr. Vargha Elemit 

tanácsnok, Zador Lajos bizottság
ía£’,5 k«?1?. jegyzőkönyv-
vezető, A illányi Janos műépítész 
es a oeg jogi képviselője, dr. K 
Kiss József.

Az ajánlat szerint a vá"os át­
adja a József-utca L, 3., 5., 7. és 
a Iiac-utca 11., 13., Í5. sz. telkeit 
a cégnek oO évi használatra, \ 0é<* 
fizet ezért az első évben a város­
nak 45,000 korona haszonbért, melv 
tiz évenkint 5000 koronával emel- 
kedik.

Kötelezi magát a cég, hogy 
2.600,000 korona költséggel modern 
háromemeletes szállót épít, fényes 
kávéházzal, éttermekkel, bálter­
mekkel, téli, nyári mulatókkal, 
mozi-szinházzal, fürdővel, stb. stb, 
Olyan nagyszabású építkezésről van 
szó, mely párját ritkítja.

az ajánlat annál is előnyö­
sebb a városra, mert ezen telkei 
ma alig jövedelmeznek évenkint 
34.000 koronát, két kézzel kapni 
keli az ilyen fényes ajánlaton, 
mely annyi előnyt ad a városnak 
és a közönségnek.

Káprázatos a terv. Ulyan szál- 
lodáról van szó, amely világra­
szóló lenne, Magyarországon se­
hol párja nincs. Olyan koncepciójú, 
hatalmas, kolosszális, fényes, mo­
dern épületről, amely száz féle he­
lyisége mellett még egy vig szín­
házat is magában foglal.

Fényes az ajánlat anyagi te­
kintetben is. Ma a város alig kap 
34 ezer koronát a Bika szállóért s 
a jelzett telkekért még annyi 
haszna sincs, hogy legalább a vi­
dékieknek helyet tudna szállodá­
jában adni. Szűk, kicsiny, alig 40 
szobával. Ez nem korszerű, ez nem 
Debrecenhez méltó, ez ugyan soha 
sem fog hozzájárulni az idegen 
forgalom emeléséhez. Az uj aján­
lattevők pedig egyszerre hajlandók 
45 ezer korona bért fizetni, amelyet 
fokozatosan évi 05 ezer koronáig 
emelnek s mindezekre ráadásul 
végül a városnak adják a kolosz- 
szális épületet pazar felszerelésé­
vel együtt. . ...

Az ajánlat részleteit az aláb­
biakban ismertetjük :

Ab ajánlat
Hajós Alfréd, Villányi János buda­

pesti műépítészek és dr. Keresztesi Kiss 
József debreceni ügyvéd adták be az aján­
latot.

Hajlandók átvenni 1913. január 1-én
— Németh András bérletének lejáratává
— a Bika-szállodát, hogy a helyére egy 
három és félemeletes olyan szállodát épi- 
senek, amelynek tetőrészét világvárosias 
kert disziti.

Az első évben fizetnek negyvenötezer 
korona évi bért, amely hatvanötezer koro

3—Erzsébet«™» részvény 155k"aíá,alOentscli Iffndtx W V#SJ __ eladd
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Dáj> emelkedik s ötvea év után a nagy 
koncepciójú világvárosias épület teljesen a 
város vagyonába megy át.

Szóval a város lassanként a kétsze­
resét kapja a mai bérnek; az adót se 
fizeti utána, de az ajánlattevők. Ráadásul 
kap a város egy modern, fényes, Debre­
cent ország-világ előtt híressé, nevezetessé 
tévé épületet.

Letettek korona-járadékban hatvan­
ezer koronát az ajánlattevők, hogy tervüket 
pontosan végrehajtják s ha bármilyen ok­
ból visszalépnének, a város szabadon tart­
hatja vissza a hatvanezer koronát s fordít­
hatja tetszése szerinti célra.

Az ajánlat részletei:
A kávéház.

A gyönyörű épület Piac-utcai frontján 
épülne a kávéház. A terv szerint Magyar- 
országon, pedig ez a kávóházak országa, 
párja nincs. A kávéház huszonnyolc méter 
hosszú és tizennyolc méter széles lesz. A 
magassága tizennégy méter és köröskörül 
páholyok övezik. A páholyokban szintén 
asztalok lennének, ahol a kávéházi italo­
kat és ételeket szolgálják fel a közön­
ségnek.

A kávéháznak a József kir. herceg­
utca felé eső részén egy sülyeszthető üveg­
fal választ el az első földszinti étteremtől, 
egy másik üvegfal a téli kerttől, amelyet 
összefüggésbe lehet hozni a kávéházzal és 
a téli kert közepén felállított zenepavilon­
nal, a zenekar játékát egyszerre élvezheti 
az első étterem, a téli kert és a kávéház 
közönsége.

A szálloda.
Csak nagyjából emlékezhetünk meg a 

tervről. A részletekre nincs terünk, hogy 
kiterjeszkedhessünk.

Százhatvan szoba lesz a szállodában. 
Da ezek között van két szobás egy csomó, 
három szobás másik csomó; a legtöbb 
persze az egyszobás lakosztály.

Az első emeleten minden egyes, vagy 
kettős, esetleg hármas szobának előszobája 
éi valamennyinek külön fürdőszobája lesz.

A szállodai szobákhoz díszes lépcső­
sor vezet fel, de több személylift és teher- 
liít is lesz.

Minden emeleten társalgó, zongora­
terem, olvasóterem a vendégek részére.

Az éttermek.
A szállodának több étterme lesz.
A földszinten két nagy étterem, persze 

pazar beosztással s ezek mellett két kert- 
helyiség a nyári idényre.

De lesz étterem az első és második 
emeleten is, úgy, hogy a díszteremből, 
ahol a táncestélyeket tartják, egyenesen az 
étterembe mehet a közönség.

Például, akik a díszteremben a f Id- 
szinten vannak, azok a földszinti étterembe, 
3idk a páholyban ülnek, azok az első eme- 
leli étterembe mennek s végül, akik a 
páholyfeletti erkélyeken ülnek a díszte­
remben egy báli, vagy hangverseny estén, 
azok egyenesen a második emeleti étte­
rembe vonulhatnak.

A díszterem.
A szállodának 180 négyszögmóter- 

torületü főbejárata és hall-ja lesz. __i

hbből márványléposős, diszoszlopos 
feljárókon mehet a közönség a szállodai 
részbe, a fényes téli, nyári kabaréba, vagy 
a díszterembe.

A ciszterem háromemelet magasságú, 
különálló épület s csupán a főbejáratánál 
é&elődik a szállodához. Négyszázhetven 
nógyszögmóter nagy a terem terve. A 
Bika szálloda mai díszterménél száz négy­
szögméterrel nagyobb.

Páholyok veszik körül s a páholyok 
felett pirosbársony erkélyülések.

A dísztermet 180 méter hosszú folyosó 
öleli körül, ahonnan közvetlenül lép a kö­
zönség társalgókba, cukrászdákba, buffetbe, 
öltözőkbe, fodrásztermekbe. De van disz- 
letterem, több ruhatár. Végül külön helyi­
ség, kétezer szék beraktározására.

A diszterem mellett van még kis és 
nagyobb terem ; kisebb mulatságok, pik­
nikek, banketek, lakodalmak részére.

Ott van a kabaretszinház két sor pá- 
holylyal, földszinti és erkélyülésekkel, zsi- 
nórpidlással, öltözőkkel. A kabarét mellett 
külön étterem és egy díszes tükörterem.

A fürdő és uszoda.
Á szálloda József kir. herceg utcai 

részén lesz az uszoda, amelyet napfürdőre 
berendezett fövónyes emelvény és az egé­
szet diszes kert veszi körül.

Az uszoda mellett áll a gőz- és kád­
fürdő, a hidegvizgyógyintézet, Zander inté­
zet, svédtorna és az iszapfürdők.

Mindehhez tágas, szép, modern s elő­
kelőén rendezett társalgók, várótermek, 
öltöző-fülkék, orvosi rendelő szobák stb.

A négyemeletes szálloda főfrontjáról 
mintegy hatalmas díszítmény emelkedik a 
magasba a torony. Gyönyörűen emeli az 
épületet s ráadásul az egész szálloda, fürdő, 
minden helyiség részére innen ömlik a viz 
a vezetékeken át.

A torony ötvenhat méter magas és 
két, együttvéve hetven köbméter vizet 
magába foglaló nagy tartálylyal.

*

Ezekben adjuk nagyjából az ajánlat 
részleteit, de a teljes és mindent megvilá­
gító, igazán káprázatos terv leírása nagyon 
terjedelmes lenne.

Ebből is világosan kitűnik, hogy ezt 
az ajánlatot habozás nélkül kell magáévá 
tenni, illetve elfogadni a városnak.

Legalább egyszer már teszünk nagy 
lépést is a modern haladás utján s Debre­
cennek lesz egy olyan gyönyörű, kolosszális 
szállodája, a mely tündéries részleteivel 
méltán fogja csodálatra kelteni az ide­
geneket.

nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón
” kiállít a

Debreceni Újság
nyomdáj a,

Lamprecbt-palota 42.

JVem lesz önkéntes iskola.
Debrecen újabb sérelme.

Pár nap előtt közölte a Debreceni 
Újság azt a meglepő hirt, hogy a kö­
zös liadseiegbeli önkéntes iskolát el 
akarják helyezni Debrecenből — Fe­
hértemplomba. Sokan kétségbe vonták, 
hogy ez lehetséges lenne, hiszen év­
tizedek óta mindig volt önkéntes iskola 
Debrecenben és azt nehezen is lehe­
tett elképzelni, hogy máról holnapra el- 
vihessék. Á tanács Vecsey Imre fő­
jegyző javaslatára megkereste a temes­
vári VII. hadtestparancsnokságot, hogy 
mi igaz e hírből. A megkeresésre az 
alábbi távirat érkezett:

Stadtmagistrat
Debrecen.

Im laufenden Jahre gelangt in der 
Garnison Debrecen keine Einj&hrigfrei- 
willigenschule der Infanterie zur Auf­
stellung. Hiervon wurde{dem gemeinsamen 
Kriegsministerium bereits Meldung er­
stattet.

VII. Korpskommando
Városi hatóság

Debrecen.
lolyó évben nem lesz a debreceni 

helyőrségben gyalogos önkéntesi iskola 
felállítva. Erről a közös hadügyminisz­
terhez már jelentés tétetett.

VII. hadtestparancsnokság.
Ez a távirat igazolja, hogy a Deb­

receni Újság értesülése jó volt és most 
már hiába feliratoznak, a dolgon nem 
lehet segíteni: a debreceni önkéntes 
iskola az idén — Fehértemplomban 
lesz.

Mint megbízható forrásból értesü­
lünk, az önkéntes elhelyezésének oka 
az, hogy a tiszti vizsgán a debreceni 
önkéntesek magyarul feleltek és néme­
tül nem tudtak felelni. A katonai bi­
zottságban szóba került ez és kisütöt­
ték, hogy Debrecen nagy magyar vá­
ros, ahol a német szó ismeretlen, ugy- 
annyira, hogy a német tisztek kényte­
lenek magyarul megtanulni, tehát 
német városba kell helyezni az önkén­
tes iskolát, hogy a tisztjelöltek (lájdi- 
nándaspiranten) megtanuljanak né­
metül.

Ez az oka az elhelyezésnek. Hogy 
milyen sérelmes ez Debrecennek, azzal 
a hadvezetőség aligha törődik.

SZÍNHÁZ.
Klasszikus-ciklus Kolozsvárt, Ja-

novits Jenő dr., a kolozsvári Nemzeti szín­
ház igazgatója, mint az előző években, 
úgy ebben a szezonban is klasszikue-cil 1 ist 
rendez. Az első előadás hétfőn volt. Le ír 
király Shakespeare tragédiája került színre, 
a címszerepben Szakács Andorral, akinek 
értékes művészi és rendezői qualitásait a 
közönség őszinte elismeréssel honorálta. 
Ugyancsak dr. Janovits Jenő honosította 
meg Kolozsvárt az úgynevezett ifjúsági 
előadásokat, amelyekkel szintén szép ered­
ményeket értek el. Az ilyen előadások al­
kalmával egyik helybeli tanár ismerteti 
azt az irót, akinek darabja szinrekerül. Dr.

a Bákísi Róza „Csont" szín szappana
[ I
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Janovits Jenő nagy jelentőségű vállalkozá­
sát folyton fokozódó érdeklődés kiséri, 
annyival is inkább, mert az agilis igazgató 
mindig helyes tapintattal állítja össze a 
műsort s nagy gondossággal ügyel az elő­
adások nívójára.

Az Uranus színház mai műsora a
tegnapi bemutató előadáson a legteljesebben 
beváltotta a hozzá tűzött reményeket. A fé­
nyes sikerrel bemutatott műsor a következő:
]. Korzika. (Természetbeni felvétel.) — 2. 
Esi relit a. (Történelmi dráma.) — 3. Egy 
ügyes rendőr. (Kitűnő bohózat.) — 4. A sze­
relem fény és árnyoldalai. (Amerikai törté­
net.) — 5. Gobson, fejenjáró és egyensúly 
művész utolsó fellépte. — 6. A párisi „Grande 
Prix• lefutása a Long-Chambesi lóversenyen. 
Szenzációs balesetek. (Eredeti felvétel.) — 7. 
Sasfíók. 1. Napoleon fia élete és halála. (Szen­
zációs történelmi dráma. — 8. Pali az orosz­
lán ketrecben. (Kitűnő bohózat.) Előadás kez­
dete este pontban fél 9, vége fél 11 órakor. 
Helyárak, mint rendesen. Kedvezményes áru 
jegyek érvényesek. Holnap ugyan ez a műsor 
utoljára látható.

A kolera.
Újabb kolera-esetek.

A fővárosban mindezideig nem tudott 
kifejlődni a kolera. Ugylátszik, hogy a 
hatóságok erélyes intézkedéseinek meg van 
a kellő foganatjuk s az ázsiai rémet való­
színűleg sikerülni íog megállítani pusztító 
útjában. Történnek ugyan a fővárosban 
gyanús megbetegedések és naponta be­
szállítanak egypár embert a járványkór­
házba, de csaknem valamennyiről kiderül, 
hogy bajuk egyszerű gyomor vagy bélhurut 
és nem ázsiai kolera.

A hatóságok mindent elkövetnek, 
hogy gátat vessenek a kolera terjedésének 
s a legnagyobb elővigyázattal járnak el 
minden tekintetben. Tegnap estefelé pél­
dául érdekes eset játszódott le a Duua- 
parton. A Batthyány-téren levő hajóállo­
másnál egy 16 év körüli leány hulláját 
fogták ki a hajósok a vízből. A Duna ví­
zinek fertőzött voltára való tekintettel, a 
tiszti főorvos intézkedésére, a holttestet 
formáimnál fertőtlenített ruhákba csoma­
golva vitték a bonctani intézetbe, ahol a 
boncolást ma délelőtt ejtik meg. A hajó­
sokat, akik a holttestet kifogták, fertőt­
lenítették.

Annál jobban pusztít azonban a ko­
lera Mohácson, ahol minden nap történik 
egy pár újabb megbetegedés és haláleset. 
A városban a rendőrség csak nagy erőfeszí­
téssel tudja fenntartani a rendet. Az igaz­
ságügy miniszter tegnap táviratilag elren- 
oelte, hogy a járásbíróságnál az összes tár­
gyalásokat elnapolják s igy a mai naptól 
kezdve a mohácsi járásbíróságnál az egész 
ügymenet szünetel.

Mohácson kívül még Paksról és 
Bajáról érkeznek újabb kolera-esetekről 
hírek.

ÚJDONSÁGOK.
* Kinevezés. A belügyminiszter a 

szabadkai m. kir. állami gyermekmenhely 
bajai telepéro Szepessi Mária okleveles 
tanítónő debreceni lakost telepfelügyelőnővő 
ideiglenesen kinevezte.

* Uj vizsgálóbíró. Az igazságügy- 
miniszter a debreceni kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbírói állandó helyettessé Ber- 
náth Kálmán kir. törvényszéki bírót ren­
delte ki.

* Még egy üzletvszetösóg. Már hó­
napok óta agitáció iol}rik a Győrött létesí­
tendő vasúti üzletvezetőség érdekében. Az 
ottani iparkamara e hónap 29-én tartandó 
közgyűlésén is ezzel a kérdéssel kívánnak 
foglalkozni s ebből az alkalomból el fogják 
határozni, hogy a város törvényhatósága 
és a kamara testületének tagjaiból, delegált 
együttes monstre-küldöttség nyújtsa át a 
kereskedelmi miniszternek az erre vonat­
kozó emlékiratot. A terv szerint a győri 
vasúti üzletvezetőség körzetébe a következő 
vonalak tartoznának: Kelenföld—-Bruck, 
Komárom—Pozsony—Újváros, Komárom 
Érsekújvár, Almásfüzitő—Esztergom, Buda­
pest—Tokod, Tokod—Annaforrás, Pozsony— 
Sopron, Pozsony—Porpác, Sopron—Kőszeg, 
Győr—Ujdombovár, Bánhida—Pápa—Csorna, 
Sórc—Szentmargit—Ruszt, Tamási—Mi k-
lósvár—Keszőhidegkut—Gyünk, Győr—Cell- 
dömölk. Az igy kontemplált körzet vonal­
hossza 1166 kilométer lenne.

* Negyven éves szolgálati 
jubileum. A debreceni pénzügy­
igazgatóság szerdán délelőtt ünne­
pelte Soproni Károly pónzügyigaz- 
gatóhelyettest azon alkalomból, 
bogy most ünnepli állami szolgá­
latának 40 éves jubileumát. A pénz­
ügyigazgatóság tisztviselői kara a 
jubiláns tiszteletére diszlakomát 
rendez.

* Ülések az ipartestületben. Az
ipartestületben csütörtökön délután a sza­
bók, asztalosok, kőművesek ; pénteken dél­
után pedig a cukrászok, szobafestők, laka­
tosok, szappanosok választmánya tart ülést.

* Wibirál Gizella állapota, Wibirál 
Gizella, a gyógyszertári tragédia áldozata, 
tagnap is jól érezte magát. Az orvosok 
bíznak abban, hogy komplikációk nem 
állanak be s teljesen felgyógyul.

* Olcsóbb lesz a cukor. A cukor- 
kartel bomlásának már is mutatkoznak 
előjelei. Tekintettel ugyanis a magyar gyá­
rak várható versenyére, az osztrák cukor­
gyárak bizottsága tegnap ülést tartott, a 
melyen elhatározták, hogy október 20-átói 
kezdve a cukor árát lényegesen leszállít­
ják. Szakkörökben azt hiszik, hogy a 
cukor árát öt koronával fogják leszállítani. 
Ez az árleszállítás a nyerscukorárak csök­
kenésével van összefüggésben. A finomítók 
a régi kampány alatt a nyers cukorért 85 
koronát fizettek, mig most az uj kampány 
idején Aussigbau 24 korona 70 fillér a 
nyers cukor jegyzése.

* Az újoncok bevonulása és 
a kolera. A honvédelmi miniszter 
táviratilag értesítette a törvény­
hatóságokat, hogy a koleragyanus 
vidékekről az újoncok bevonulása 
elmarad és a kórházba utalt álli- 
tásköteleseknek sem kell bevo­
nulni. A miniszter utasította a 
a hatóságokat, hogy rendeletéről 
az újoncokat értesítsék.

* CipÓBzmunkások gyűlése. A deb­
receni cipészmunkások helyzetük javítása 
érdekében ma este gyűlést tartanak a 
Margit fürdőben.

* Acélhordóban a Niagarán át.
Newyorkból jelentik: Bob Leigh fogadott, 
hogy beszögezteti magát egy acélból való 
hordóba s azon átussza a Niagarát. Szavá­
nak állott. Vakmerő terve sikerült. Néhány 
pere múlva, hogy az acélhordót a vízbe 
dobták, a hullámok elsodorták és a vízesés 
felé vitték. Egy óránál tovább tartott az 
ide-oda hánykolódás, végül az áradat át­
ragadta a vízesésen és a canadai part feló 
sodorta a hordót. Leigh elbeszélte, hogy a 
viz borzasztóan zúgott és a hullámok úgy 
döngették a hordót, hogy sokszor közel 
járt az ájuláshoz ős azt hitte, hogy ütött 
utolsó órája.

’ Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az allami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be 
Kapusi Gábor ref. 18 éves, Alföldi Rt' 
rolyné r. kath. 55 éves, Bánk N ref ’i 
napos, Berki Ilona ref. 14 napos.

* Vízvezetékkel ellátott női kala- 
pok. Már ismételten megpróbálták a női 
kalapokat csinált virágok helyett természe­
tes virágokkal díszíteni, ez a divat azonoan 
sohasem tudott mélyebb gyökeret verni 
mert a természetes virágok gyorsan hervad­
nak. A dolgon úgy iparkodtak segíteni, 
hogy minden egyes virágnak a szárát egy 
vízzel telt üvegcsőbe helyezték és úgy erő­
sítették a kalapra, de ez a módszer sem 
vált be, mert a vizet nem lehetett fölírissi- 
teni. Most azonban egy amerikai cég prak­
tikus találmányt hozott forgalomba, amely 
valószínűleg lehetővé fogja tenni, hogy a 
női kalapokat a jövőben természetes virá­
gokkal is díszítsék. A találmány nem egyéb, 
mint egy ügyesen megkonstruált kis víz­
vezeték, amelyet a kalap belsejében kényel­
mesen el lehet helyezni. A vízvezeték több 
csőből áll, amelyekbe a virágok szárai 
nyúlnak és mivel a csövekben a vizet fel 
lehet frissíteni, ezzel meg van oldva a 
virágok frissen tartásának kérdése is. A 
cég nagy reményeket fűz ehez a találmá­
nyához és már több európai államban sza­
badalmaztatta.

* A libák miatt. Bábel János erdődi, 
erdődi vasúti fütő libái a Duna partján le­
gelésztek. A mezőőrök rálőttek a libákra, 
mire Bábel megtámadta a mezőőröket. 
Veszekedés közben Bábel megragadta az 
egyik puskáját, mire a másik rolóit Bá­
belre, a ki halálosan megsebesült. A golyó 
átfuródott Bábelen és még -ott játszó kis 
gyereket is megsebesített. Erdőd népét 
nagyon fölizgatta az eset, úgy, hogy az 
állomásfőnök csendőrségért táviratozott.

* Tragikomikus helyzet. Újvidék­
ről jelentik: Sajátságos, tragikomikus eset 
történt tegnap a városi artézi fürdő előtt. 
Egy mázoló az inasát küldötte ki, hogy a 
villamos vasút oszlopait, melyek a vezeté­
ket tartják, befesse. Az inas a festék­
dobozzal felmászott az egyik oszlopra és 
kezével megfogta a drótokat, de vesztére, 
mert az erős áram következtében a dróto­
kat nem tudta elereszteni és kezeinél fogva 
függve maradt. Fájdalmában és a kényel­
metlen helyzet miatt jajveszékelni kezdett, 
Egy újvidéki lakos segítségére sietett és a 
lábaiba kapaszkodott, hogy megszabadítsa 
a drótoktól. Az áram hatása azonban reá
is kiterjedt, úgy, hogy nem tudta az inas 
lábát elengedni. A kellemetlen helyzetben 
senki sem mert segítségükre sietni, mert 
mindenki félt, hogy szintén fogva mara • 
A rendőrség szabadította ki őket kelletne 
len helyzetükből, elzárva az áramot.

* Hat munkás a romok alatt, 
Sátoraljaújhelyről jelentik : A nagymina > 
Kereskedelmi és Hitelbank most ep 
házának egyik téglafala tegnap este ö*z 
szeomlott és hat munkást maga alá teme 
tett. Az azonnal megindított mentési 
kólátoknak sikerült valamennyi mi > 
még élve kiszabadítani a romok aló . 
közülök aligha marad _ életben és a 
nek is komoiy a sérülése. A mu' u 
a nagymibályi kórházba szállító * ,j
eddigi vizsgálat szerint az épi 6ZQ. 
történt mulasztás okozta a borzalma 
rencsótlensógot.

» Ma a Knyeha átalakított M»gyal
kávéházban 

felszolgá'
Király kávóházbau Rácz Károly 6»
zenekara hangversenyezik, a 
lideg ételek és kávéházi italok -- ^
I ío nrtnrimairníiik EfőSS JíilíUU
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, trr imakönyvek (Maohsorok) és
• képeslapok az ünnepekre legnagyobb 

ujevl n és olcso arakon Aozél 
váiasztekD kaphatók. „Obsitos“ és
-.tÖ- zenemüvek Aezól antiquá- 
>Hulí°k „ Őszi divatlapok“ legnagyobb 
", »llkhan Aozél antiquáriumában. Divat­
ul|5kes'Folyóiratok házhoz szállítva meg-
rendelhetők.

» jó mosó barchentek, flanellek,
-r és óiké barchentek elsőrendű Ss'gS “ futányosan Kardo. L4..14- 

nal, Kossuth-u. 9.
» pr> Láng szanatóriumában felvé­

gnek - elme és ragályos bajok kivótelé- 
S - bármely betegségben szenvedők. Napi 
f‘líisi dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
Sák és közős kórtermek. Roentgen-labo- 
^nrium elektromos gyogyeszkozok, fran- 
dSsatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág- 
np= villanyos fényíürdő, villanyos 4 reke-

iürdó, kék s vörös fény, vibratios mas-
Legmodernebbül felszerelt műtőterem, 

intézet bárki által, bármikor megtekint- 
hptő tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám . , , .

* A Eloyal-káveházban színház kez­
dőiével ismét megkezdem a színházi va­
csorákat óriási választókban. Mindennap 
elsőrendű zene. Tisztelettel: Hauer Bertalan.

* Hajnali dal és Hulló falevél, kitűnő 
uj tuplék i K 80 f, Antalfy József zenemü-
sereskedéseben.

* Tekintettel a kolera, tífusz és 
skarlát járványokra, figyelmébe ajánljuk a 
hatósápoknak intézeteknek és magánosoknak 
az általánosan ismert dr. Keleti és Murányi 
ide vegyészeti gyárat, hol az összes fcrtőtlc- 
•itő szerek, mint zöldgáiic, karból, creolin és 
iilönösen a fertőtlenítő szerek királya a szag- 
tón, megbízható lysoform (és az olcsó nyers- 
lysoform) kaphatók.

* Pénztárnok és ügyvezető, rész­
vénytársaságnál felvétetik l Bővebbet: Deb­
recen, Csapó-u. 12.

* Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb őszi újdonságok

itünést keltő szép választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-u. 50.

* Októberi divatszalon már kap­
ható 50 fillérért Antalfy Józsefnél, Piac­
utca 44.

* Szüreti és szoba-tüzijátékok :
bombák, békák és rakétákból a legnagyobb 
választék Mentze Henrik áruházában, Kossuth- 
utca 4. sz,

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utoa 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

* Férfi cipó'-ujdonságok Békés Lajosnál.
* Hunnia képei szépek, Hunnia képei 

olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac- és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof- 
ferek és utazási kellékekből állandó nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában.

* Az összes iskolákban előirt isko- 
*a> tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, 
vonalzók, a legolcsóbb árakban beszerezhe- 
jök Tliaisz papirnemü áruházában, Bika szál­
loda mellett.

* Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
uosszu lejáratú, igen kényelmes és olcso 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adta.

* Iskola-táskák, köuyvszijak, tenta- 
■ ltok és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen-

uruházában, Kossuth-u. 4. sz.

* Értesítés. Mélyen tisztelt megrende­
lőim és vevőim tudomására hozom, hogy a 
várva-várt Golf-kötött kabátok megérkeztek s 
már 5 frttól kezdve kaphatók: Rózsa Lajos 
főposta melletti női divatáruházában.

, Rajzeszközök, rajztáblák, írósze­
rek, léniák, füzetek legolcsóbban kaphatók 
a Harmatky antiquariumában, Füvészkert 
utca 14.

* Házilag készült ingek 3 korona 50- 
től 7 koronáig. Lengyel Samunál.

* Sollingeni és angol acél zsebké­
sek, ollók, borotvák és borotválkozó kellé­
kek beszerzésére legajánlatosabb Mentze Hen­
rik áruháza, Kossuth-u. 4. sz.

* Tankönyvek, valamint minden más 
könyv bekötések és díszmunkák Antalfy 
Ferenc könyvkötészetében legjobb kivitel­
ben, legolcsóbban készíttetnek, Piac-u. 31.

* Férfi és női kalapokat a legszebben 
javít és tisztit Békés kalapos műhelye, Piac- 
utca 46., az udvarban.

Vall a rablógyilkos,
A ciánkális 
lovag levele.

Országos szenzációt keltett a buda­
pesti ciánkális rablógyilkosság,_ amelyet 
nagy raffinériával terveit ki és hajtott 
végre Fekete Vilmos, a züllött gyógysze­
rész. Az úri bandita, bevallotta rettenetes 
bűnének minden részletét.

Újabb értesüléseink az esetről a kö­
vetkezők .•

Tegnap délelőtt még azt hitték a rend­
őrségen, hogy Fekete Vilmost átkisérhetik 
már a délelőtt folyamán az ügyészségre. 
Annyira beismerésben volt már az első 
kihallgatásokon, hogy csak nagy fantáziá­
val lehetett újabb kérdéseket intézni hozzá. 
Korody Béla fogalmazó ugyancsak meg is 
sarkantyuzta a képzelő tehetségét, hogy 
frissebb kérdéseket intézzen a szerencset- 
lenhez. Amikor azonban már kifogyott az 
uj kérdéseiből, olyankor persze ismétlések 
következtek. A vádlott tompán mondta •

- Kérem, erre már feleltem egy-

A fogalmazó ilyenkor a szokottnál is 
szigorúbb lett.

— önnek felelnie kell és nem enge­
dem, hogy megkritizáljon.

Végre mősis vége lett a kihallgatás­
nak és Fekete Vilmos bemehetett a cellá­
jába. A kérdésre, hagy kit kivan védője 
gyanánt, Fekete rövid gondolkozás ut m
azt mondta: , , . .

_ Lengyel Zoltánt szeretném, aki a
földim és ismeri a családunkat.

A fogalmazó megengedte, hogy írjon 
a védőjének. Két sorban kérte, hogy val alja 
a védelmet. A képviselő-fiskális a kérelem­
nek eleget tesz.

Fekete Vilmos egy levele.
Alábbi levelet körülbelül másfél esz­

tendővel ezelőtt irta Fekete Vilmos Sza­
bad“ V. és Kimer S. gyógyszereszeknek 
az Üllői-ut 105. szám alatt levő gyogy- 
tárába. A levél ekként hangzik. tardDa Zilab, 909 V/8.

Mélyen tisztelt gyógyszerész
Jelen^jánlkozásom alkalmával bá­

tor vagyok gyógyszeres! működésem 
alatt gyakorlati téren szerzett tapaszta- 
tataimra fölhívni, melyeket kuebb-na- 
gyobb vidéki városban, reszbon pedig a 
"óvárosban szereztem. . ,,

Minősitvényiil szíveskedjenek elfo­
gadni a következő adatokat:
° Mint gyakornok, Geréb Janos ur­
nái Poprádon 9 hónapot, dr. Szkalla 
László urnái Budapesten 7 hónapot 
Mühlbauer Rezső urnái Sopronban 18 
hónapot, Baronyi és Wachsmann uraknal

Szabadkán 3 hónapot töltöttem. 1906. év 
szeptemberében tettem segédi vizsgát. 
Ugyanakkor beiratkoztam az egyetemre 
s Újpesten, dr. Szabó Béla urnái, mint 
sustentáns működtem, de az egyetem vé­
geztével a következő 1907. évben mint 
rendes n. oki. segéd, nála maradtam 
augusztusig. Ekkor állandó kisegítések­
kel foglalkoztam s mint ilyen, több vi­
déki városban és községben voltam. Míg 
ismét visszakerültem dr. Szabóhoz Új­
pestre. Innen 1908 iebr. 1-én Léderer 
Ervin úrhoz, Budapest, állandó conditióba 
mentem, honnan betegség miatt 3 hónap 
után el kellett távoznom Budapestről; 
azután csakis kisegítéssel foglalkoztam 
szeptemberig. A mikor a második évre 
beiratkoztam az egyetemre, de ismét be­
teg lettem s újra kisegíteni jártam. így 
megfordultam Rózsavölgyi Imre urnái, 
Ladányi Zoltán urnái, Molnár Linót 
urnái s most végül dr. Gaál Endre ur­
nái is én végeztem az első laboratiókat.

Mivel mindenütt nagyobbrészt mint 
laboratórius működtem, sokkal nagyobb 
örömmel vagyok olyan kondícióban, ahol 
azt végezhetem, mart a laboratórióknál 
kifejtett körültekintésem és pontosságom 
mindenütt a legnagyobb méltánylásra 
talált. . ,

Ezek után ha személyem gyógy­
szerész uraknak conveniálna, szívesked­
jenek közölni feltételeiket. Azon esetben 
pedig, ha szerencsés leszek a kondíciót 
elnyerni, bennem gyógy táruknak pontos, 
rendszerető s alkalmazkodni tudó munka­
erőt találnak.

Szives értesítésüket bármely módon 
is Lérem elküldeni s egyben magamat be­
cses jóindulatukba ajánlva, 
maradtam kiváló tisztelettel

Fekete Vilmos.
Tegnap kihallgatták Klein Árpád 

drouoistát is, akitől Fekete a ciankúlit 
állítólag vásárolta. Klein azt vallotta, hocy 
Feketét^ mikor annak állása nem volt, 
könyorületből alkalmazta s nincsen ki­
zárva, hogy lopta a ciankálit, de semmi- 
esetre sem vette.

Merénylet vagy
öngyilkosság ?

Mi történt a gyermekszobában ?
Nagy volt ez ijedelem Budapesten 

tegnap este Fuchs Berthold l utorkereske- 
dőnek, az Ehrentreu és Fuchs cég tulaj­
donosának az lzabella-utca 84. szám alatt 
levő lakásán. A család éppen vacsormul 
ült, nagy pusztítást vivén végbe a felhal­
mozott ételekben, amikor az ebédlővel ha­
táros gyermekszobában gyors egymásután­
ban három lövés hangzott el.

A vacsorázó családnak egyszerre el­
ment az étvágya s valamennyien hanyat- 
homlok menekültek ki a lakásból a folyo­
sóra, a cselédekkel együtt.

— Segítség, gyilkos, rabló van oda­
bent! — kiáltotta az egész család.

A nagy lármára összefutott az egész 
család, az utcáról rendőr is került elő, aki 
revolverrel a kezében, kivont karddal nyo­
mult be — egypár bátrabb lakó kíséreté­
ben — a Fuchsék gyerekszobájába. Ott 
azonban nem rablót talaltak, hanem egy 
hatalmas termetű, minden izében remegő 
fiatal embert, Ehrentreu Géza huszonhat 
éves bútorkereskedőt, Fuchs Berthold volt 
gyámfiát.

- Meg akart gyilkolni, le akart lőni! 
— mondotta Fuohs n rendőrnek.

— Nem volt nekem gyilkos szándé­
kom, mogamat akartam elpusztítani 1 Vé­
dekezett remegve a fiatal ember.

A rendőr bekísérte Ehrentreu Gézát 
a fűkapitánysághoz. Bement vele Fuchs 
Beithold is, aki panaszát a következőkben
adta elő: , _ „

— Ehrentrou Géza a gyámfiam volt, 
de nem bírtam vele házsártos természete
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miatt s ezért lemondottam a gyámságról s 
minden érintkezést megszakítottam vele. 0 
azonban nem nyugodott, mindig a leányom 
sarkában volt, valósággal üldözte szerel­
mével. Ezt én, mint apa, nem néztem jó 
szemmel s ezért Ehrentreut kiáltottam a 
házamból. Ezért haragudott rám s bizo­
nyos vagyok benne, hogy ellenem akart 
merényletet elkövetni, engen aksr elpusz­
títani.

Ezzel szemben Ehrentreu a kövvtke- 
zóket adta elő:

A gyámapám volt Fuchs Bertbold, 
de nem volt jó szívvel irányomban s ezért 
én egy évvel ezelőtt önállósítottam maga­
mat s Ehrentreu testvérek eág alatt bútor­
üzletet nyitottam. Fuchs ezért nagyon meg- 
h ragudott reám, mert erős konkurenciát 
látott az üzletemben. Igaz, hogy kitiltott a 
házából, de ón azért nem mondtam le a 
leányáról, mert nagyon szerettem s szerel­
münké a leány édesanyja is támogatta. A 
múltkor a kitiltás ellenére is felbátorkod­
tam a lakásba, mire Fuebs kidobatott. Ez 
a dolog annyira elkeserített, hogy öngyil­
kosságra határoztam magamat s ott akar­
tam meghalni a szerelmem közelében. Ezért 
ma felmentem Fuchsékhoz. A cseléd be- 
eresziett és én egyenesen a gyermekszo- 
bába mentem, ahol háromszor magamra 
lőttem. Csodálom, hogy még élek. A ke­
zem remegett, hogy egy golyó sem 
talált.

Miután a rendőrség előtt valószínűvé 
vált, hogy Ebrentreu csak öngyilkossági 
komédiát játszott Fucksék lakásán és esze 
ágában sem volt merényletet elkövetni 
Fuchs ellen, elbocsátották.

TÁVIRATOK.'
Izvolszky párisi nagykövet

Paris, szept. 28. Mint a „Mattá“ ér­
tesül, Izvolszky orosz külügyminiszter lesz 
Oroszország párisi nagykövete és Nelidor 
politikáját fogja követni. A külügyminisz- 
tersógben utódja Sasanov lesz.

Kun Bertalan meghalt.
Miskolcz, szept. 28. Kun Ber­

talan dr. ref. püspök, a tiszáu- 
inneni ref. egyházkerület pátriar- 
chája ma 93 éves korában meg­
halt. Halálát végelgyengülés okozta.

A berlini utcai harc.
Berlin, szept. 28. A Rokstarirsassén, 

kevéssel éljél előtt az összes utcai lámpá­
kat összetörték. Egy óra tájban, amikor a 
rendőrség már visszavonult, a csőcselék 
egy fából összehordott máglyát petróleum­
mal leöntött és fölgyujtotta. A tüzet a 
tűzoltóság csak rendőri fedezet mellett 
tudta eloltani. Az oltási munkálatok köz­
ben a rendőrségre és a tűzoltókra a há­
zak ablakaiból különféle lágyakat do­
báltak.

Junga Sebő nyugdija.
Budapest, szept. 28. Junra Sebő hon­

véd századost, a ki pokolgépet küldött 
Mátyássy hadbirószázadosnak, a honvédelmi 
miniszter nyugdíjazta.

Tisza István a Borromeusz encik- 
lica ellen.

Pápa, szept. 19. Ma tartotta őszi 
közgyűlését a dunántúli ref. egyházkerület 
Tisza István főgondnok és Antal Gábor 
püspök elnöklete alatt. A püspök imája 
után Tisza nagybeszédet mondott, melyben 
rámutat arra, hogy a „Ne temere“ pápai 
enciklika után újabb sérelem esett a „Bor- 
rotneus“ kezdetű pápai enciklika kiadásá­
val a protestánsokon. Ez az enciklika mél­
tatlan és erkölcsi alapja nincs, mert a 
római egyház középkori felfogásának el­
fajulás tt képviseli: A protestantizmus min­
dig a lelki tisztulást és a megújhodást 
jelentette a római egyházra is. Méltatlan 
eljárás ez a lovagias ellenféllel szemben

és azt hiszi, hogy az enciklika a papa alá­
rendelt közegei túlbuzgóságának tulajdo­
nítható. Vajha a protestantizmus felhábo­
rodásának egészséges jelenségei mihamar 
mutatkoznának, mert a római egyház maga 
ellen .vét, mikor a felekezeti bókét meg­
bolygatja, mert az lenne a kötelessége, 
hogy a lovagias ellenfélnek testvérjobbot 
nyújtson és vele együtt küzdj-n a vallás­
talanéig és az istentagadás egyre növekvő 
tábora ellen.

Legényt rabolt.
Keresik

az özvegy asszonyt.
Eddig csak nőrablók voltak. Bátor 

daliák, akik szombeszálltak a várur hatal­
mával, vagy akik dacoltak a gazdag ban­
kárral és tajtékozó paripán, esetleg robogó 
automobilon megszöktették szivük hölgyét. 
a daliák korszaka végkóp leáldozott. Ma 
már megritkult a nőrablók száma és a tör­
ténet szinterére fölléptek a női rablók, akiií 
a legényt lopják.

Kaposvárt most egy furcsa történetről 
suttognak. A történet hőse egy többé már 
nem fiatal özvegy asszony, aki néhai férje 
életében sem vette túlságosan komolyan az 
életet, de amióta a boldogult letiunyta a 
szemét, szépre festette a haját, kifestette a 
szemöldökét és elsőrangú speciáiistával ké­
szíttetett a maga számára villogó, fehér 
fogsort.

A női bájnak s a hódításnak segéd­
eszközeivel iay felszerelve a gyászos özvegy 
valósággal vadászta a férfit. Ez a vadászat 
azonban nem igen járt sikerrel, a haszon­
talan férfinem sehogysem akart meghódolni 
a preparált özvegynek.'

Ezek az előzményei annak, hogy most 
Kaposváron egy fiatal embert keresnek. 
Egy busz éves ifjút, aki csak nemrég vé­
gezte be az iskolát. A fiú beleesett a ki­
festett szirén hálójába. Néhány hónapig 
Kaposváron volt mindennapos vendég az 
özvegy házánál. Ä szülei azonban tudomást 
szereztek a viszonyról és eltiltották a naiv 
fiút a vizitektől. Az öreg nő azonban nem 
nyugodott ebbe bele, hanem ellopta a szü­
leitől a fiút és elutazott vele. A behálózott 
fiú levelet irt az apjának, amelyben tudatja, 
hogy jó helyen van, nem kell miatta 
aggódni.

Az apa keresi a csábitó nőt. A fiú le­
velét Budapestről keltezte, de még nem 
lehetett őnagyságának nyomára akadni. 
Pedig a dühös apa azzal fenyegetődzik, 
hogy ha megtalálja, elveri a legényrabló 
hölgyet.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ellopott ruhanemüek. Balázs 

Juliánná, 30 éves takarítónő bejárt özvegy 
Hegyi Jánosnó debreceni lakoshoz, akinek 
nyitva tartott ládájából apránkint 328 ko­
rona értékű ruhaneműt lopott el. Ezért a 
tettéért a debreceni törvényszék tegnap 
jogerősen 3 heti fogházra Ítélte Balázs 
Juliannát.

§ Elitéit notórius tolvaj. Ez év jan.
havában Püspökladányon rengeteg tyúk­
lopásról tettek feljelentést. A csendőrsóg 
aztán kinyomozta a tettest Murvai István, 
49 éves rovott múltú egyén személyében. 
Murvai Istvánt tegnap vonta felelősségre 
ezekért a debreceni törvényszék s a beis­
merésben levő, visszaeső bűnöst egy évi 
börtönbüntetésre Ítélte.

Ingatlanok forgalma.
Törös Balázs és neje Fehér Erzsébet, vc^íl- 

debreccm 6618 sztjkvben foglalt 141 négvszö«rÁi £ 
mokkerti szólót özv. Ökrös lózsefnétól 500C) kor "0‘ 

Nagy Imréné Sebők Vilma, veszi a dehrér.n- 
3492 sztjkben foglalt 606 négyszögöl szólót özv S, 
lágyi Sándornétól 4900 kor. *’ äzi"

Ifj. Szendrei János veszi a debreceni 020 s,tit 
foglalt 4 hold 650 négyszögöl ondódi földet Kis« U- 
hály es nejétől 4100 kor. M|-

Csáthv József ée neje Nagy Erzsébet, veszik , 
debreceni 869. sztjkvben foglalt 3 hold insn a
szögöl ondódi földet, Burai András ’ és társáéi 
4100 kor. larsditól

Vakkal György veszi a debreceni 8812 sztikv 
foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Schrammll 
János és neje Udvarhehyi Júliáimétól 6500 kor

Papp János, a debreceni 831. sztjkvben ' f0ffht 
Eötvös-utca 71. sz házat, Kovács Ferenc és , 
Molnár Zsuzsánnától 2000 kor. he,e

Medve István és neje Szabó Erzsébet veszik 
debreceni 3821. sztjkvben foglalt 610 négyszögöl té-T 
láskerti szőlőit, Both István és neje Naev Esztert^ 
1600 kor. CTO1

Szaíhmári Gvula és neje Bagosi Erzsébet ve- 
szik a debreceni 1864. sztjkvben foglalt Kar-utca 30 
sz. házat a Hajdumegyei Népbanktól 5300 kor.

özv. Tarnóczi Sándorné, veszi a debreceni 3189 
sztjkvben foglalt 589 négyszögöl tégláskerti szólót 
özv. Lenle Miliályné Makai Erzsébettől 5000 kor

Horváth János és neje Nagy Juliánná, veszik 
a debreceni 5049. sztjkvben foglalt 569 négyszögöl 
vénkerti szőlőt Pongor Juliánnától 560) kor.

Wolafka Antal, veszi a debreceni 7244 és 6370 
sztjkvben foglalt 14 hold 845 négyszögöl ujosztásu 
földet Pataki György és nejétől 480C0 kor.

Kovács Ferenc és neje Molnár Zsuzsánna ve­
szik a pusztahalápi 192 sztjkvben foglalt 13 hold, 
1549 négyszögöl kaszálót Kovács Zsuzsánna Papn B- 
nosnétól 1500 kor.

CSARNOK.
A legszebb asszony.

(Folyt.)
— Szó sincs róla. Neked még most van 

csak igazán pihenésre szükséged. Eredj vala­
hová tengeri fürdőre, ahol legalább négy hetei 
kell töltened. Távol hazulról, munka nélkül, 
zaklatás és izgalmaktól menten észre sem 
veszed, hogy visszanyered erődet teljesen. 
Ne feledd, hogy nagyon nehéz, válságos 
helyzetből szabadultál, a koplikációk aggasz­
tók voltak; neked kerülnöd kell a gondokat 
és az izgalmakat.

— Hát hová menjek?
— Mondtam, tengeri fürdőre. Legjobb 

lesz a csöndes Lovíána. Az lesz neked meg­
felelő hely. Ott nyugodtan, csendesen tölthe­
ted napjaid. Naponként megfürdesz a tenger­
ben, vitorláson, vagy csolnakon kisebb ki­
rándulásokat teszel a tengeren, ha erősödői, 
a rozmaring utas hegyen s Így szórakozol. 
Négy hét múlva, ha visszajösz, mintha semmi 
sem történt volna veled. Újra a régi erős, 
edzett férfi leszel.

— Megfogadom a tanácsodat.
— Hát elutazol?
— El!
— Lovránába?
— Igen oda.
Libor László a 

val akarta 
mégis csak

kis leányát is maga- 
vinni, de az orvos tanácsára 
egyedül utazott el. Hosszas

zárazföldi ut, rövid tengeri ut után elérte 
kék tenger partján csöndesen elhúzódó 

irágos Lovranát. A hegyoldalban elterülő 
-álmás és babérfás parkosban^ modern 
yaraló épületek emelkednek a régi, ósdi, 
ig-zugos halászfalu Lovrána mellett, hgy 
lyen nyaralóban bérelt magának tengerre 
éző, erkélyes szobát. Ezen az erkélyen 
öltött legtöbb időt Lábor László. Messzi* 
ől sötéten emelkedett ki a tengerből Gnerz 
legyos szigete, szemben eddig látott el, a 
aás irányban, Fiume feló a Kai azt hegye 
Íján és a monte maduiore oldalún elten 
ürdőkép, a tengeren cirkáló apró osoma- 
ok, később nagyobb vitorlások, a sűrűn 
özlekedő s maguk után hosszan fékét3 
üst felleget hagyó nagy bajok érdekes 
áltozatosságot nyújtottak. .

Alig töltött Lábor László egy hete 
jovránában, a mellette lévő, edd'S ’ 
e szintén erkélyes szobába vendég erK 
ott. Egy szőke hajú, kék azemu, elega 
,rnő.
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, ovránában, ahol a penzió-rendszer 
„ ... az ebédnél és vaosor.inal is éppen 
d‘vlk'jj, lett az úrnő, akivel így gyorsan 
82Jmm7rkedett. Maga eltagadta előtte 
mCí foglalkozását, azt is, hogy hová való.

b5 =16tte min. Bn,,d
h:szló földbirtokos Csanádbol. _
1 x-ffvon kedves, művelt urinő volt. 
r..intsem olyan szép asszony, mint az ő 
nJése akitol most válni akar, de okos, 
íliemés s eléggé csinos is. Az ismeretség 
év n sokat sétálták együtt a pálmáé park- 

„ kijártak horgászni a sziklás kiugrá- 
blfia sközben szépen el-elcsevegtek. Ha 
ahor^ászást megunták, vitorlással, vagy 

tinoknn tettek kisebb kiranoulasokat s
des estéken sokáig el-elbeszólgettek a 

méltóságosan hullámzó tenger partján.
(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 28.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilo- 

grammonként) 40,000 mm. búza. 
k Rozs, zab nohány fillérrel olcsóbb, tengeri
csendes. .A hatando-uzleL

A határidőiizlelben eleinte lanyha volt az 
irányzat, mert az amerikai tőzsdékről is gyöngo 
jelentések érkeztek. Az üzlet későbbi folyamán a 
kulisz visszavásárlásai folytán barátságosabb lett a 
hangulat és a gabonanemiiek ára nehány fillérrel 
emelkedett.

A forgalom mérsékelt maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Czabás, Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

özv. Xnothy Kovácsné Síllye QabrieUa
női szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratkozás: Kossuth-utca 45. szám alatt 
reggel 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár-és ünnepnapok kivételével. 1460
= Bentlakó növendékek felvétetnek. =

Kezdete Változás

Búza október ..... 1001 lOOi—-1006
Búza április ...... 1031 t037—1036
Rozs októberre .... 732 735—
Rozs április. 770 772— .71
Zab okt............ 789 783— 782
Zab április..... 820 823— 822
Tengeri szeptemberre . —  —
Tengeri máj. 1911 , . . 652 555— 554

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén gyöngo volt az irányzat, mert 

a külföldi gyenge jelentés a spekuláció nem buz­
dította. A vezető értékek ára 1—2 koronával 
'sokként. A helyi piacon a városi villamos vasúti 
részvény 3—4 koronával emelkedett. A készáru­
piacon tartott áron folyt a vásár. A járadékpiac 
hanyatlott.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
kumni

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapő-u. 30.

Telefon 558 sz.

Gyomorgöres, kólika 
talanság és általában 
betegségeknél a legkitűnőbb"háziszer a

Ctvágy-
gyornor-

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1199

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

EB MÄHE <3 AEIV» I

„8voeÍS
hajcsodaszer

:: bíbizonyithatóiag ::
hatásos

kopaszság, hajhullás, 
hámlás elleni szer. 

„Evoe“ erősiti és fris­
síti a fejbőrt, erősít, 
és elősegíti a haj nö­

vését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. 
három üvegé-12 kor,Evoe“ csoda-crém ránc. 
vimmerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 
korona. ,Evoe‘ keleti szépitő-szappa-* 1 kor. 
Az „Evóe“ társaság főralctára: B£ *.OGH 3. 
Wien, II 555. Prátersrasset 57. . 417.1

um schon 1 
-jcu sein

Uj!
Elektrotechnikai

nagyobbitás. üss
11 év óta fenálló ciektrotochntkai gyár és vállala­
tommal a mai kor igényeinek mogfeloldlog újon­
nan berendezve megnagyobbitottem, valamint ja­
vító műhelyemet a mai naptól Széohéqyl-utca 55. 

■ ■ szám alatt megnyitottam. =====

Z Eu.
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár, Teletni szám 816
Villamos és műszaki felszerelést vállalat Irodája és 
üzlet Plac-utoa Ideiglenes barak. Telefon szám 163,

Ugyanott egy tanuló fölvétetik.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe
Van szerencsém a lendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, 

hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s 
legelegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

EGYEHRUHÁ
Minden megrendeli egyenruháén valamint leiszerelési cikkel szabaiyszeriiségéérl felelősséget vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat, valódi angol 
szabás szerint készítek. — Úgyszintén polgári öltönyöket, 
valamint diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel:

KISm SÁNDOR katonai és polgári szabó.
Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára.
Debrecen, Kossuiii-utca 17. a színházzal szemben,

Telefon 632.

női- és leány-

Telefon 632.HALIMAGYI
megnagyobbított

Iszi és téli újdonságok remek választékban.
Női Costü műk 
Lváuy Costümök 
Angol felöltők 
Kötött kabátok 
Intézeti felöltők

Angol aljak 
Gyász aljak 
Sport aljak
Selyem és csipke aljak 
Posztó aljak

Csipke blousok 
Flanel blousok 
Gáz blousok 
Selyem blousok 
Gyász blousok

Pongyolák, Princes ruhák, Toll Boák és Schalak. 1550
I*5»5Ko3*f «Bams. Szolid olcsó árak,, EíiiZiSsm a*m Altost azt
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 50 fillsr, 
minden további sz'i 5 fillér. Vastagabb 
... betűből nyomatott szó 10 fillér. •-•

Levélben! tudakozódé sokra pontosan véUszolunk, 7f a« i szükséges pootabélyeg bekflldetlk. ..

Apró hirdetések előre fizetendők.
J

ajahlat.
ha rosszul lát forduljon biza.ommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, jiac
utca 63, ______ __ ______________ _

AZ—összes fényképészeti cikkek kapható Lobi 
Gyula ős társánál Debrecen, Piac-utca 63.

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Degen- 
icldtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik. 47óo

tZENTANNA-utca 27. szám alatt 3 szoba, 
konyha, spájz, kamara, pincével november 
1-től kiadó. Értekezhetni Grosz Lőrinc, Mes­
ter-utca 45. sz.______  _2___

KéTTzM^ konyha és_^ mellékhelyiség azonnal
kiadó. Kossuth-u. 25.    _£Í__

TELJESEN modern hat szobás úri lakás ^no­
vember 1-re kiadó. Török Bálint-utca 18. o45J 

loV bútorozott szoba ós egy raktárhelyiség 
kiadó, Jvossuth-utca 6 sz. alatt.________ o451

MUNKáS leányok felvétetne , Békés Emil Vö-
rösmarty-utca 1.______ ______ ________2__

GYAKOELŐTT Pénztáros kisasszony l-éro_fel­
vétetik, Róth Autal Csapó-u. ______ o4oS

Jó családból való fiu_ füszerüzlctbe felvétetik,
ifj. Dávid Sándor Kut-u. 34.___________d-íuJ

Jó menetelü füszerüzlet forgalmas u'.czan
megvételre kerestetik. Ajánlatok „Fűszeres“
jeligére a kiadóhivatalba.________ 5477

TANULÓ fodrásznak jölvétetik huuyadi-utca
26 sz._______________________ 5480

GYAKORLOTT vasalónő és tanuló leány fel­
vétetik, Kandia-utca 5. mosodába.______ 5173

Irodai teendőkben jártas jóirásu fiatal ember 
alkalmazást keres. Cim Lakner Gyula Csil-
lag-u. 73.     5481

BáRMÍLVEN mennyiségű bort veszek, Tró its 
Ignácz ügynökség Debrecen. Telelőn 70s,

Jó fizetéssel Szilágyságba, Csapó-utca 7, _egy
kimérő elsejére felvétetik.__________  5434

IRODA szolga lentié gépírást értő fiatal ember, 
Borz-u. 10. /_________________ 5487

KéT utcai szoba mellékhelyiségekkel Ajtó-u.
26 kiadó. 5489

KERESKEDŐ "segéd felvétetik Buray József 
íiiszerkereskedósében Bocskai-tér 1. Ki a 
vasszakmába jártas előnybe részesül. c490

BÚTOROZOTT úri kényelemmel, 
utcai szoba kiadó, Simonffy 39.

szép nagy
5441

ELAPÄS.

Poloska irtást saját találmánya szabadalma­
zott gőzgépemmel bármily felelősséget elvá- 
lalok Kiss Gyula Csapó-utca 44._______ 5439

GARSON iakásuak is megfelelő 3 szobás _ ud­
vari lakás kiadó. Batthyányi 14. ______ 5210

ÉLADuK jutányos árakkért 3 16 erős cséplő garui 
túra, uj és javított kút szivatyuk, szívó hengerek 
és alkatrészek. Borsajtó, takarék tűzhelyek. Ugyan 
itt végzek vas és réz esztergályozást uj kút szí- 
vatyuknak készítését, ócskáknak javítását, minden 
félé lakatos munkákat, és gépjavításokat Nánássy 
István lakatos és gépjavító műhelye, Debrecen,
Veres utca 21. tanoncz felvétetik,_____________«055

üegujabb űíilmanyu rovarirtó gézgépemmel és ha* 
t alpi as erejű mérgemmel legnagyobb sikerrel és 
felelősség mellett végzem a poloska, sváb, moly, 
patkány s ezekhez hasonló rovaroknak és férgek­
nek pusztítását és takarítását, úgy helyben mint 
vidéken. Nánássy István vállalkozó Debrecen, 4 e- 
ress-utca 21.___________ _______ ______________ É588

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira
battisztok szallagok a legnagyobb válaszok­
ban Bcnyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 4759

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Bcuyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. ___________________ 4"5S

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika _ kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fu- 
szomagykereskedéeébon. Városház-u. 2. Rózsatér 3.
Telefon 79 ez. ______________ 4706

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszernagykoreskedőaében. 
Városház-utca 2. Rozsatér 3. Telefon 79 sz, 4755

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz,
1 üveg P60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer- 
tárában a színház mellett. 3—4714

VeSZéLYMENTES, önberetváló készülékek 2,50 
kor.-tól, angol beretvák, ollók, zsebkések és 
minden faj kofeáruk a legolcsóbban Márton 
Gyula üzletében. Főtér 9. Bika szálloda mellett. 

______________________________ 3—4740

Ki szép és tartés cipät Ä ",™l 
‘?.T Falusi Károly *"•

és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41«
3917

SZOPTATÓS dajka ajánlkozik helybeli keresz­
tény úri házhoz. Cim a kiadóhivatalban. 5482

ÜGYES varrónő ajánlkozik házakhoz, vidékre
is megy, Lorántft-iitca 12.' 5472

Zongora hangolásokat elvállalok helyben és
vidéken, melyet lelkiismeretesen végzek. 
Quandisch Gyula Nyil-utca 20. 5485

110 ht. kerti óbor eladó, József kir. herceg­
utca 13 tjz. Kovács Mibálvnál._______ 5382

M'äUÜLATUKA papíFeladó a kiadóhivatalban
5477

10 hold szőllő mustja eladó özv. \ óberué Szent 
anna 29 5475

EGY juharban levő kerékpár eladó, Berek­
utca 3. 5377

jlGY 8 méteres cserepes góré, alja körül tégla
falazattal, azonnal szállítható és egy utcai 
nagy kapu eladó Mezei Gyuia ácsmesternél, 
Tócóskert, Kishegyest-u. 12 sz. 5488

mis Vállalót miatt eladó szép nagy ház üzlet 
helyiséggel. 60 forintot jövedelmez. Ara 15 
ezer korona, ügynökök kizárva, József Jkir. 
herceg-u. 67. 5483

EUÁDó must a Marán kan, '170 1. Értekezni
Csapó-u. 49 sz. alatt lehet délután. 5486

Szöllöbirtokos és hentes urak figyel­
mébe ! Tulhalmozott rak- 
tármiatt alegjutányosabb 

áron szerezhető be nállam szlavóniai és magyar 
tölgyfából, kizárólag csakis szabadkézből ké­
szült legjobb minőségű uj boros hordók, úgy­
szintén káposztás kádak és zsíros hordók min­
den nagyságban állandóan kaphatók. Javításo­
kat gyorsan' és olcsón készítek. A n. é. közön­

ség szives pártfogását továbbra is kérem

Báró Györfíy WISRlós
Első Debreceni Hordógyáros Nap-utca 4. szám, ®
Ugyanott tanuló fe vétetik. 1611

Bajzó Miklós
nyolc év óta fenálló i4i

FESTŐ ISKOLÁJA
folyó hő l-én ismét

BGNY1LT.

jMMÉtellOiaÉí í u 3~5-il
Réterfia-utca 5. szám alatt.

KERESLET.
VU-15 éves fink könnyű éjjeli munkára fel-

véte nek. Cim a kiadóban. 5476
BEUéD fiatal felvéteti s Kalman X lüszorüzlo-

tében Burgondia 14. Ugyanott tanuló is fel­
vétetik. 5474

Im U RSUS ü
a legtökéletesebrendszerii

BO R SAJTÓ
a 3-ik orőáttétellel felűlmulia 
mindon más szerkezetű g.m 
nyomóképességét, ACÉL-csavVr 
és kereszt szerkezettel, a mus 
vasrcszekkel nem érintkezik mi 
által a bor megfeketedését’ ki- 
z Írja, a törköly egy darabban ki­
vehető. 151‘

Képes árlap pincefelszerelési 
cikkekről és borsajtókról iugyen 
és bérmentve. J
Tányéros Borsajtók nagyraktára,

Tóth Gyula Debrecen.

Árverési birdttiDtOV-
A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálog­

házában 1910. év április havában elzálogosí­
tott, illetve 1910. julius hó végéig lejárt 5845 
sz.-tól 7733 sz.-ig arany, 5955 .sz.-tól 7965 
sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, 
amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem 
hosszabbittattak, 1910 október hó 13-án dél­
után 2 órakor a zálogház helyiségében el- 
árvereztetnek.
leis Az igazgatóság.

Modern fűző salon,
Van szerencsém a n. é. hölgyközön­

ség b. tudomására hozni, hogy eddi» is 
jó hírnévben álló speciális füzö 
salonomat megnagyobbítva f. év no­
vember elején Arany János-u. 38 sz. alól

piac-utca 42. sz. alá helyezem át.
Készítek mérték szerint modern fűtő­

ket 6 forinttól feljebb, a legfinomabb ki­
vitelig. Tisztítást és Javítást a legjutá­
nyosabb árban elvállalok. Becses rendelő­
imet a legnagyobb figyelemmel szolgálomki
Kiváló tisztelettel BÍl*Í RÓZS.

53 — 1910.
fi „

A Nádudvari Háziipari szövetkezet 1910 
évi október hó 9-ik napján d. e. VsU órakor
a községháza nagy tanácstermében

rendes közgyűlést
1 art, melyre a tagok az alapszabályok 29 és 
30 §-ai értelmében meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés,
2. Számadások megvizsgálása, a felmentvény

megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
5. Netaláni indítványok.

1910. évi junius hó 30-án a tagok száma 
145 üzletrészeinek száma 168 volt; az év 
folyamán belépett 37 tag 37 üzletrészszel, ki­
lépés nem történt. . . ...

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezett helyiségében kitug- 
gesztetett és mindenki által megtekinthető. 

Kelt Nádudvaron, 1910. szeptember
26 án‘ 1622 Az Igazgatóság,

Menyasszonyi Kelengyék és ajándéktárgyak nagyrakláa

Kaszanyitzky Endre
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a 
” legolcsóbb árak mellett kaphatok.

asztali függő, szalon, 
ebidlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. •

zönség rendelkezésére. i4Jy
Olcsó irak 1 »tűnd áru I

Vendéglői és kávéié sl felsserelések^

1

Épület és portálé üvegezést vállalat.
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teil a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schic111 :
szarvas 

szappanét
minden jó tulajdonságában, tiszta*

' ságában, mosóképességében, lágyságán ,
* * ban és olcsóságában. 5
lu(U»u6u*tt •*%•** • *» —l\—»'•>»**• W«*0

Kipróbált

Zseb, inga, fali« 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

K(í; iái) ^yCsla
elösmert jó hírnevű 

müórásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-utca 42. sz.

I486
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

fábiám lászlo
kocsigyártő

-eferecen, Hatvan-utca 22,

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 

uri*i hintó- es hajtő-kocsikat, 
Régi kocsikat becserél. 1499 

gyorsan ús legpontosabban esztizól, 
Javításokat elfogad.

■

Az ázsiai kolera terjedését csakis a közönség közreműködésével 
lehet megakadályozni.

kelletlenül szükséges, hogy minden házban legyen készenléten 
megbízható fertőtlenitő-szer és használjuk azt a mosdóvizhez többször 
naponta, különösen ha nagyforgalmu helyeken fordulunk meg. A 
legtökéletesebb fertötlenitö-szer a

LYSOFORM
mely tudományosan ki van próbálva és feltétlenül, biztosan és gyor­
san hat. Előnyei a többi régi szerek felett, hogy olcsó, szagtalan, nem 
mérgező és a bőrt nem támadja meg. Eredeti üvegje 80 fillér (hasz­
nálati utasítással) és kapható az egész országban minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Tegyen vele okvetlen kísérletet. Nagybani 
fertőtlenítésre (iskolák, vendéglők, vállalatok, hatóságok stb. részére) 
ajánlatos az igen olcsó nyers-lysoformot kanákban vásárolni. Dr. Keleti 
és Murányi vegyészeti gyára, Újpest. 1614

ÜljlÉÍ ÖWáiM Se oilmen
:-ÍSa Orosházi kenyér
a melyik ezen címkével van ellátva. 1584

Zalai Márk tanár
*3 havi könyvviteli és szépírás! tanfolyama

felnőttek számára 1621
(Plao-u. 58, sz. Iparbank-paloU). ■■■

október hó 3-án ismét megnyílik.
Tantárgyak: Egyszerű és kettős könyvvitel, 
számtan, szép és gyorsírás váltóisme leve­
lezés. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. 
Tandíj 60 korona. Beiratás naponta 10—-12

A hires

„Bocskaf-kertben
közvetlen az állomás mellett egy, nyara­

lásra kiválóan alkalmas

(szépen gondozott parkkal, jőkarban levő 
lakóházakkal, gazdasági udvarral, gyümöl­
csössel) jutányos áron

eladd.
Érdeklődőknek szívességből felvilágo­

sítást nyújt a 1590

llBooskay“-kert vasúti 
megálló főnöke.

Két félstabil gőzgép
egyik 30 tényleges lóerejü 6 éves 
Schrantz gyártmány, mig a másik 
32 tényleges lóerejü 5 éves állam­
gépgyári készítmény. Mindkettő 
gyárilag teljesen ki van javítva és 
ipari célokra rendkívül alkalmas.
A gépek olcsón, esetleg kedvező

fizetési feltételek mellett eladók.
Bővebbet: 1617

László Zsigmondi
Hatvan-ntca 8.

“i



12 EBBBECZENI ÜJBAQ 1^10. szeptember 29

Nlődivatszalonomban
a legkényesebb ízlésnek is megfelelő

kosztümöket, alkalmi ru­
hákat és pongyolákat
a legrövidebb idő alatt készítek. A n. é' 
hölgykt zönség b. megrendelését kérve
tisztelettel Csongort Jülia,
16T1 Gróf Dégenfeld-tér 4,
Gyászrnhákat a leglzlésesebben és gyorsan.

Közvetlen a főposta mellette
I ár bebizonyult dolog hogy csak a

Hazai cipőraktárában
lehet a legjobb saját készitmányü 
cipőt a legolcsóbban beszerezni, 
hol megrendelések pontosan esz-

5$ 45 közöltéinek.

Éárczy Kálmán IÍSp«
Debrecen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Deb­

recen, Hatvan-utca 53 szám alatt szabadalmazott 
lópatkógy árammal egybekötve egy nagyobb sza­
bású gépjavító ipartelepet és gazdasági góprak- 
tárt létesítettem, továbbá sikerült aPálfy-féle nyers 
motorgyár kizárólagos képviselőiét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerű kijavítására, malomberende- 

1 zései átalakítására, kazán szerelések, javítások és 
befalaz ások szakszerű eszközlésére, tüzszekrónyek 
készítésére, mindenféle repedések és törések gyors 
hegesztésére, mezei vasutak felépítésére vállal­
kozom. S mid5n szolgálataimat felajánlom, ígérem 
hogy jó munkát és pontos kiszolgálást nyújtok 
mérsékelt di)ázásért. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
1515 Brozy Kálmán.
Ugyanott mü- és géplakatos tanoncok felvétetnek.

„Alföldi Takarékpénztár"
Piac-utcán most épülő palotájában, több rendbeli 4,
JA* lafeáS feten 19Í/májushMré ktUdÖ.

A lakások kényelmesek és a ház személy- és 
teher-lifttel lesz ellátva. , , , .Pi,=.uM=; egy nagy önlttielylseg, .lit
oaí részen egy világos pincehelyiség (utcai lejárattal).

A tervek a délutáni órákban az intézet ideig­
lenes helyiségében (Piac-utca 19) megtekinthetők. 1520

m
ü W 1 Hajdúböszörményben a vá-
ío ® ros közepén levő uj Di?sel 
motorral és villanyvilágítássá,! fel­
szerelt nagyforgalmu és kitűnő 
jövedelmű

nagy malum
1494 szabadkézből

Komoly érdeklődők értekez­
hetnek : Dr. Hadházy Zsigmond, 
ügyvéddel Hajduhadházon. 1606

Meglő megnyitás
Tisztelettel van szerencsém a n. é. 

közönség b. tudomására adni, hogy a
Hajnal-utca 5 sz. alatt levő Győri-féle 8 8
vendéglőt átvettem és azt

október 2-án nyitom
meg, melyet a jelenkor igényeinek megfelelően ren­
deztem be, hogy b. vendégeimet mindenkor a legjobb 
kiszolgálásban részesítsem,

B. pártfogásukat korve, maradtam kitűnő tisz­
telettel

az őszi- és téli ldényré, valamint 
flanelek, barchetek fekete és szí- 
nes selymek, bársovyok, gyönyörű 
rtihadlszek. —

Francia P. D. Jegyű fűzők,
Arcfátyol, dlvalszövetek, gyöngy- és bor dlsztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Bózsa-titca ].
Alaplttatott 1842. évben. 1553

; Gyöngyvirág krém
egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér,

gyöngyvirág ponder
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápoló szerek.
Kapható :

Eilbek Sándor
Tctb Gábor,

tulajdonos. 1591
Vattai Ktlmán,

meghízott.

előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertári 
illatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 1440 „40 \

WACHA ROBERT
ruhafestő, vegyi-tisztitó és gőzmosó intézete.

DEBRECZEN, Simonffy-utcza 55. szám.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy 
Simonffy-utca 55. szám, saját házamban az ezidőszerinti legújabb 
szerkezetű gépekkel felszerelt

létesítettem s azt f. hó 1-én üzembe helyeztem.
Az ezen iparág keretébe tartozó mindennemű munka gyors, 

pontos és szép kivitelére szakképzettségem és modern berendezésem 
képesítenek.

Az igen tisztelt megbízóim kényelmére Széchenyi-utca 6. sz. 
alatt felvételi helyiséget rendeztem be, hol ruhartemüek festés, tisztítás, 
vagy gőzmosás végett eredeti árak mellett vétetnek át.

Szives támogatásért esedezve, vagyok teljes tisztelettel

WACHA RÓBERT.1598

Nyomatott tc6rjorgógépen(a Debreceni Ujaíg* nyomdáidban) Tulajdonos; Tito» OiUl*»


